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    Уладзімір СкрабатунУладзімір Скрабатун

 Кастусь Шыталь  Кастусь Шыталь 

Многія з цікавых Многія з цікавых 
археалагічных знахо-археалагічных знахо-
дак робяцца зусім вы-дак робяцца зусім вы-
падкова. Прыкладаў падкова. Прыкладаў 
гэтага багата. Некалькі гэтага багата. Некалькі 
дзён таму аўтар гэтых дзён таму аўтар гэтых 
радкоў паехаў ро-радкоў паехаў ро-
варам на прагулку. варам на прагулку. 
Завітаў у Мураўшчыну Завітаў у Мураўшчыну 
– закінутую вёску на – закінутую вёску на 
беразе ракі Сэрвач. беразе ракі Сэрвач. 
Прыехаў, вырашыў Прыехаў, вырашыў 
прайсціся па ўзараным прайсціся па ўзараным 
полі каля ракі. полі каля ракі. 

Раптам бачу – пад нагамі Раптам бачу – пад нагамі 
ляжыць кавалачак крэме-ляжыць кавалачак крэме-
ню са слядамі апрацоўкі. ню са слядамі апрацоўкі. 
Пачаў ужо мэтанакіравана Пачаў ужо мэтанакіравана 
шукаць – за сорак хвілінаў шукаць – за сорак хвілінаў 
знайшоў восем невялікіх знайшоў восем невялікіх 
фрагментаў крэменю. фрагментаў крэменю. 
Такія знаходкі – дастатко-Такія знаходкі – дастатко-
ва верагодная прыкмета ва верагодная прыкмета 

Загадкавая магіла на КопцеўцыЗагадкавая магіла на Копцеўцы

Надмагільны помнік І. Корсаку на цвінтары ў Глыбокім на Беларусі. Малюнак Надмагільны помнік І. Корсаку на цвінтары ў Глыбокім на Беларусі. Малюнак 
1920 г. Са збораў Нацыянальнага Музея ў Варшаве.1920 г. Са збораў Нацыянальнага Музея ў Варшаве.

Гэта быў 1997 год. Гэта быў 1997 год. 
Тады прадставілася Тады прадставілася 
маг чымасць тыднёва-маг чымасць тыднёва-
га побыту ў Варшаве. га побыту ў Варшаве. 
Польская фундацыя Польская фундацыя 
сплаціла ўсе кошты, сплаціла ўсе кошты, 
якія з гэтым былі звя-якія з гэтым былі звя-
заныя, абы аўтар гэ-заныя, абы аўтар гэ-
тых радкоў мог наве-тых радкоў мог наве-
даць бібліятэкі і музеі даць бібліятэкі і музеі 
ды сабраць патрэбныя ды сабраць патрэбныя 
дакументы для кнігі дакументы для кнігі 
“Глыбокае на старых “Глыбокае на старых 
паштоўках”. Сярод па-паштоўках”. Сярод па-
тэнцыйных аб’ектаў, тэнцыйных аб’ектаў, 
дзе штосьці магло дзе штосьці магло 
быць па гэтай тэме, мне быць па гэтай тэме, мне 
прапанавалі наведаць прапанавалі наведаць 
Нацыянальны Музей Нацыянальны Музей 
(Muzeum Narodowy), (Muzeum Narodowy), 
аддзел іканаграфіі.аддзел іканаграфіі.

Паштовак з відарысамі Паштовак з відарысамі 
Глыбокага і Беразвечча Глыбокага і Беразвечча 
там не было. Ніводнай. За-там не было. Ніводнай. За-
тое мне прынеслі некалькі тое мне прынеслі некалькі 
альбомаў фотаздымкаў і альбомаў фотаздымкаў і 
малюнкаў даўняга Глыбо-малюнкаў даўняга Глыбо-
кака. Папрасіў: “Калі ёсць кака. Папрасіў: “Калі ёсць 
Беразвечча, прынясіце!” Беразвечча, прынясіце!” 

Беразвечча прынеслі. Беразвечча прынеслі. 
Але альбом быў амаль пу-Але альбом быў амаль пу-
сты. Пытаюся: куды дзеліся сты. Пытаюся: куды дзеліся 
відарысы Беразвечча?відарысы Беразвечча?

– Прыязджалі ад-– Прыязджалі ад-
нойчы беларусіны і ўсё нойчы беларусіны і ўсё 
забралі. Сказалі, што кас-забралі. Сказалі, што кас-
цёл у Беразвеччы будуць цёл у Беразвеччы будуць 
аднаўляць,– паведаміла  аднаўляць,– паведаміла  
супрацоўніца аддзела.супрацоўніца аддзела.

Сярод альбомаў най-Сярод альбомаў най-
перш зацікавіў той, дзе былі перш зацікавіў той, дзе былі 
малюнкі  з 1920 года, якія малюнкі  з 1920 года, якія 
выкананыя алоўкам і прыс-выкананыя алоўкам і прыс-
вечаны Копцеўцы.  Была на вечаны Копцеўцы.  Была на 
тамтэйшых могілках у той тамтэйшых могілках у той 
час і драўляная шатровая час і драўляная шатровая 
капліца, а перад уваходам капліца, а перад уваходам 
на могілкі – драўляная бра-на могілкі – драўляная бра-
ма.ма.

Майму погляду прадстаў Майму погляду прадстаў 
адзін малюнак, відарыс з адзін малюнак, відарыс з 
натуры якога й сёння мож-натуры якога й сёння мож-
на навочна ўбачыць – ма-на навочна ўбачыць – ма-
ленькая цагляная каплічка ленькая цагляная каплічка 

на схіле магільнага пагор-на схіле магільнага пагор-
ка, а побач – крыху меншы ка, а побач – крыху меншы 
па вышыні  надмагільны па вышыні  надмагільны 
помнік-каплічка.помнік-каплічка.

Прыгадалася, што Прыгадалася, што 
даўней, у школьныя мае даўней, у школьныя мае 
гады, у нішы левай капліцы гады, у нішы левай капліцы 
яшчэ была статуэтка Хры-яшчэ была статуэтка Хры-
ста. Крыху ніжэй, ля па-ста. Крыху ніжэй, ля па-
дэшвы магільнага пагорка, дэшвы магільнага пагорка, 
на вуліцы Горкага, але ў на вуліцы Горкага, але ў 
межах могілак, стаяў ста-межах могілак, стаяў ста-
ры пахілы дамок, дзе жылі, ры пахілы дамок, дзе жылі, 
як казалі людзі,  дзве саста-як казалі людзі,  дзве саста-
рэлыя манашкі.  рэлыя манашкі.  

Трымаю  малюнак у Трымаю  малюнак у 
руках і чытаю анатацыю руках і чытаю анатацыю 
да яго: да яго: “Grobowiec  J. “Grobowiec  J. 
Korsaka na cmentarzu w Korsaka na cmentarzu w 
miejscowości GŁĘBOKIE  miejscowości GŁĘBOKIE  
na Białorusi”, inw. D.I. 185 na Białorusi”, inw. D.I. 185 
53. 53. На самім малюнку бач-На самім малюнку бач-
на, што на правым помніку, на, што на правым помніку, 
у нішы, напісана: “D.O.M. у нішы, напісана: “D.O.M. 
KORSAK…”KORSAK…”

– А што такое – А што такое 
D.O.M.?– пытаюся ў D.O.M.?– пытаюся ў 
супрацоўніцы музея.супрацоўніцы музея.

– Божэ, паментай о – Божэ, паментай о 
мне – па латыні,– адказа-мне – па латыні,– адказа-
ла яна, нават паўтарыўшы  ла яна, нават паўтарыўшы  
тое на мове арыгінала.тое на мове арыгінала.

Корсак? Які? Пад Корсак? Які? Пад 

літарай “J” можа схавац-літарай “J” можа схавац-
ца хто заўгодна: Jan, Jerzy, ца хто заўгодна: Jan, Jerzy, 
Józef…Józef…

І, нават, калі і Józef І, нават, калі і Józef 
(Іосіф, Язэп), то гэта яшчэ й (Іосіф, Язэп), то гэта яшчэ й 
не факт, што там пахаваны не факт, што там пахаваны 
менавіта Язэп Корсак, вая-менавіта Язэп Корсак, вая-
вода Мсціслаўскі і стара-вода Мсціслаўскі і стара-
ста Дзісненскі, уладальнік ста Дзісненскі, уладальнік 
паўночна-ўсходняй часткі паўночна-ўсходняй часткі 
Глыбокага і Беразвечча, Глыбокага і Беразвечча, 
фундатар трох глыбоцкіх фундатар трох глыбоцкіх 
храмаў (трэці быў у Бе-храмаў (трэці быў у Бе-
развеччы). Можа быць і развеччы). Можа быць і 
яшчэ нейкі цёзка па імені й яшчэ нейкі цёзка па імені й 
прозвішчу.прозвішчу.

Малюнак надмагільнага Малюнак надмагільнага 
помніка выкананы досыць помніка выкананы досыць 
схематычна, не падрабяз-схематычна, не падрабяз-
на, і надпіс на шыльдзе па-на, і надпіс на шыльдзе па-
дадзены скарочана. Аднак дадзены скарочана. Аднак 
да малюнка прыкладзена да малюнка прыкладзена 
кароткае апісанне. Надпіс кароткае апісанне. Надпіс 
чытаўся так: “D.O.M.  чытаўся так: “D.O.M.  
І.Корсак божага году…” І.Корсак божага году…” 
Далей – ужо не чытэльна. Далей – ужо не чытэльна. 

Сам загаловак над ма-Сам загаловак над ма-
люнкам  паведамляў: люнкам  паведамляў: 
“Глыбокае. Надмагілле І. “Глыбокае. Надмагілле І. 
Корсака. Са збораў Ры-Корсака. Са збораў Ры-
шарда Біскага, красавік шарда Біскага, красавік 
1927 г.” Да малюнка асоб-1927 г.” Да малюнка асоб-
на быў прыкладзены тэкст, на быў прыкладзены тэкст, 

які напісаны чарнілам на які напісаны чарнілам на 
аркушы “школьнай папе-аркушы “школьнай папе-
ры ў лінейку”: “Глыбокае, ры ў лінейку”: “Глыбокае, 
павет Дзісненскі, 1920 павет Дзісненскі, 1920 
г. Надмагілле І. Корса-г. Надмагілле І. Корса-
ка на цвінтары”. Аўтар ка на цвінтары”. Аўтар 
малюнка апісвае помнік малюнка апісвае помнік 
так: “Гэта – тып каплічкі так: “Гэта – тып каплічкі 
з бляшаным дахам. Слуп з бляшаным дахам. Слуп 
унізе пераходзіць у гранё-унізе пераходзіць у гранё-
ны чатырохкутнік, у якім ны чатырохкутнік, у якім 
месціцца бляха з ледзь чы-месціцца бляха з ледзь чы-
тэльным надпісам: “І. Кор-тэльным надпісам: “І. Кор-
сак божага году…”сак божага году…”

Звяртае на сябе ўвагу, Звяртае на сябе ўвагу, 
што малюнак выкананы ў што малюнак выкананы ў 
1920 годзе. Гэта яшчэ не 1920 годзе. Гэта яшчэ не 
быў для Глыбокага г.зв. быў для Глыбокага г.зв. 
“польскі час”. Аднак вай-“польскі час”. Аднак вай-
сковыя дзеянні паміж Поль-сковыя дзеянні паміж Поль-
шчай і Савецкай Расіяй шчай і Савецкай Расіяй 
ужо былі прыпыненыя і ужо былі прыпыненыя і 
вялася падрыхтоўка  да за-вялася падрыхтоўка  да за-
ключэння мірнай дамовы. ключэння мірнай дамовы. 
Палякі былі ўпэўненыя, Палякі былі ўпэўненыя, 
што Глыбокае адыдзе да што Глыбокае адыдзе да 
іх, і, праўдападобна, ужо іх, і, праўдападобна, ужо 
пачыналі праводзіць тут пачыналі праводзіць тут 
гісторыка-краязнаўчыя гісторыка-краязнаўчыя 
даследаванні. “Польскі даследаванні. “Польскі 
час” для Глыбокага пачаўся час” для Глыбокага пачаўся 
з 18 сакавіка 1921 г., калі з 18 сакавіка 1921 г., калі 
была падпісаная Рыжская была падпісаная Рыжская 

мірная дамова. Глыбо-мірная дамова. Глыбо-
кае на 18 гадоў перайш-кае на 18 гадоў перайш-
ло да Польшчы.  Аднак ло да Польшчы.  Аднак 
за “польскім часам” гэты за “польскім часам” гэты 
помнік – некаму з Корсакаў помнік – некаму з Корсакаў 
– ужо нідзе “не ўсплываў”. – ужо нідзе “не ўсплываў”. 
Праўдападобна, на шыль-Праўдападобна, на шыль-
дзе ўжо нічога не чытала-дзе ўжо нічога не чытала-
ся.  Пра помнік забыліся. ся.  Пра помнік забыліся. 
Малюнкі апынуліся ў пры-Малюнкі апынуліся ў пры-
ватнай калекцыі (Рышарда ватнай калекцыі (Рышарда 
Біскага), а потым ў Нацыя-Біскага), а потым ў Нацыя-
нальным Музеі ў Варшаве.нальным Музеі ў Варшаве.

Натуральна, нас Натуральна, нас 
цікавіць, ці можа гэта быць цікавіць, ці можа гэта быць 
пахаваннем слыннага глы-пахаваннем слыннага глы-
боцкага фундатара – Язэпа  боцкага фундатара – Язэпа  
Корсака?       Корсака?       

Што мы ведаем з Што мы ведаем з 
гісторыі? Прах Язэпа гісторыі? Прах Язэпа 
Корсака знаходзіўся ў Корсака знаходзіўся ў 
сутарэннях глыбоцкага сутарэннях глыбоцкага 
касцёла кармелітаў. Пас-касцёла кармелітаў. Пас-
ля падаўлення паўстання ля падаўлення паўстання 
1863 года насталі цяжкія 1863 года насталі цяжкія 
часіны…часіны…

“Больш за два стагоддзі “Больш за два стагоддзі 
спачываў тут ваявода І. спачываў тут ваявода І. 
Корсак. Але крыпта была Корсак. Але крыпта была 
пустой, не ўцалеў прах ад пустой, не ўцалеў прах ад 
жорсткасці людской. Рум-жорсткасці людской. Рум-
бальт Полацкі паведамляў, бальт Полацкі паведамляў, 
што падчас перабудовы што падчас перабудовы 
касцёла пад царкву прах касцёла пад царкву прах 
быў выкінуты з катакомбы. быў выкінуты з катакомбы. 
Загорнуты ў кармазінавую Загорнуты ў кармазінавую 
апанчу, якая добра за-апанчу, якая добра за-
хавалася, двое сутак ён хавалася, двое сутак ён 
мок пад адкрытым небам мок пад адкрытым небам 
на цвінтары, пакуль над на цвінтары, пакуль над 
прахам польскага сена-прахам польскага сена-
тара не злітаваўся гаспа-тара не злітаваўся гаспа-
дар з бліжэйшага маёнтка дар з бліжэйшага маёнтка 
Літоўшчына і не пахаваў у Літоўшчына і не пахаваў у 
зямлі. Дзе? Невядома! Сён-зямлі. Дзе? Невядома! Сён-
ня пра ўсё гэта забыта, за-ня пра ўсё гэта забыта, за-
вяшчанне Корсака не прыз-вяшчанне Корсака не прыз-
нана”, – такую сумную нана”, – такую сумную 
рысу падвёў Атон Гедэман, рысу падвёў Атон Гедэман, 
аўтар кнігі пра гісторыю аўтар кнігі пра гісторыю 
Глыбокага часоў Рэчы Глыбокага часоў Рэчы 
Паспалітай. Чаму пра мес-Паспалітай. Чаму пра мес-
ца перапахавання Я. Корса-ца перапахавання Я. Корса-
ка нічога не вядома? Гедэ-ка нічога не вядома? Гедэ-
ман адказвае: “Страшныя ман адказвае: “Страшныя 
былі часіны. Нават самыя былі часіны. Нават самыя 
блізкія родзічы вымушаны блізкія родзічы вымушаны 
былі маўчаць”.былі маўчаць”.

У вышэйпераказаным У вышэйпераказаным 
тэксце ёсць дзве  ключавыя тэксце ёсць дзве  ключавыя 
фразы… фразы… 

 Першая: “Двое сутак  Першая: “Двое сутак 
ён мок пад адкрытым не-ён мок пад адкрытым не-
бам на цвінтары”. А дзе бам на цвінтары”. А дзе 
той цвінтар, на якім ён той цвінтар, на якім ён 
“мок пад адкрытым не-“мок пад адкрытым не-
бам”? Я схіляюся да думкі, бам”? Я схіляюся да думкі, 
што гэта была Копцеўка. што гэта была Копцеўка. 
Зразумела ж, што не на Зразумела ж, што не на 
праваслаўных могілках праваслаўных могілках 
Дуброва.  Лагічна – на Дуброва.  Лагічна – на 
каталіцкіх, на Копцеўцы. каталіцкіх, на Копцеўцы. 

Другая ключавая фра-Другая ключавая фра-
за –  “пакуль над прахам за –  “пакуль над прахам 
… не злітаваўся гаспа-… не злітаваўся гаспа-
дар з бліжэйшага маёнтка дар з бліжэйшага маёнтка 
Літоўшчына і не пахаваў Літоўшчына і не пахаваў 
у зямлі”. А каму належала у зямлі”. А каму належала 
Літоўшчына? Корсакам! Літоўшчына? Корсакам! 

Мог жа гаспадар ма-Мог жа гаспадар ма-
ёнтка пахаваць прах Язэпа ёнтка пахаваць прах Язэпа 
Корсака і ў Літоўшчыне! Корсака і ў Літоўшчыне! 
Якія  “страшныя ні былі б Якія  “страшныя ні былі б 
часіны” – ну, не ў лесе ж часіны” – ну, не ў лесе ж 
перапахавалі фундатара! перапахавалі фундатара! 
Зразумела, на могілках. Зразумела, на могілках. 
Вось толькі дзе?  На Вось толькі дзе?  На 
Копцеўцы, ці ўсё ж у Копцеўцы, ці ўсё ж у 
Літоўшчыне? Літоўшчына Літоўшчыне? Літоўшчына 
цяпер – частка вёскі цяпер – частка вёскі 
Мярэцкія, як і Беразвечча – Мярэцкія, як і Беразвечча – 
Глыбокага.Глыбокага.

Упершыню матэ-Упершыню матэ-
рыял на гэтую тэму – рыял на гэтую тэму – 
“Магіла фундатара” – быў “Магіла фундатара” – быў 

апублікаваны ў газеце апублікаваны ў газеце 
“Веснік Глыбоччыны” ў “Веснік Глыбоччыны” ў 
№ 49 (7631) за 27 чэрвеня № 49 (7631) за 27 чэрвеня 
1997 года. Скажу адразу: 1997 года. Скажу адразу: 
ён не выклікаў хаця якога ён не выклікаў хаця якога 
рэзанансу ў грамадстве. рэзанансу ў грамадстве. 
І на тое шмат прычынаў. І на тое шмат прычынаў. 
У касцёле ксяндзы мя-У касцёле ксяндзы мя-
няюцца “як пальчаткі”. няюцца “як пальчаткі”. 
Казаў пра тое Кшыштафу Казаў пра тое Кшыштафу 
Мікалайчыку. Ён абяцаў Мікалайчыку. Ён абяцаў 
заняцца пошукамі далей-заняцца пошукамі далей-
шых звестак, наведваючы шых звестак, наведваючы 
Варшаву. Аднак Кшыш-Варшаву. Аднак Кшыш-
таф з’ехаў да неграў у таф з’ехаў да неграў у 
Аф ры ку… Казаў іншым Аф ры ку… Казаў іншым 
глыбоцкім ксяндзам, але і глыбоцкім ксяндзам, але і 
гэтыя разбегліся… гэтыя разбегліся… 

Іншая прычына – Іншая прычына – 
ідэалагічная. Не, раённы ідэалагічная. Не, раённы 
аддзел ідэалогіі тут не пры аддзел ідэалогіі тут не пры 
чым. Ідэалогія – у галовах чым. Ідэалогія – у галовах 
людзей!  Шмат хто называе людзей!  Шмат хто называе 
Язэпа Корсака здраднікам. Язэпа Корсака здраднікам. 
Маўляў, перайшоў з Маўляў, перайшоў з 
праваслаўя ва ўніяцтва.  праваслаўя ва ўніяцтва.  
Можна шмат дыскутаваць Можна шмат дыскутаваць 
на гэтую тэму, але паспра-на гэтую тэму, але паспра-
буй кагосьці пераканаць, буй кагосьці пераканаць, 
што ў часы Язэпа Кор-што ў часы Язэпа Кор-
сака тут не было аніякай сака тут не было аніякай 
Беларусі, а была Літва, Беларусі, а была Літва, 
а беларусы называліся а беларусы называліся 
літвінамі. Маскавіты ра-літвінамі. Маскавіты ра-
білі набегі на нашу зям-білі набегі на нашу зям-
лю, палілі гарады і вёскі, лю, палілі гарады і вёскі, 
забівалі нашых людзей. Не забівалі нашых людзей. Не 
дзіва, што ўсе літвіны (бе-дзіва, што ўсе літвіны (бе-
ларусы) у большасці сваёй ларусы) у большасці сваёй 
перайшлі ва ўніяцтва. Якое перайшлі ва ўніяцтва. Якое 
тут праваслаўнае брацтва, тут праваслаўнае брацтва, 
калі іншыя праваслаўныя калі іншыя праваслаўныя 
прыйшлі ў твой дом забі-прыйшлі ў твой дом забі-
ваць цябе!ваць цябе!

Для большай пікантнасці Для большай пікантнасці 
дадам некалькі фактаў, якія дадам некалькі фактаў, якія 
ў нас чамусьці ў кнігах ў нас чамусьці ў кнігах 
і газетных публікацыях і газетных публікацыях 
замоўчваюцца. У  1610 г. замоўчваюцца. У  1610 г. 
Язэп Корсак браў удзел у Язэп Корсак браў удзел у 
бітвах за Смаленск, потым бітвах за Смаленск, потым 
у выправах Уладзіслава IV у выправах Уладзіслава IV 
на Маскву.  У 1633 годзе на Маскву.  У 1633 годзе 
ў часе вайны за Смаленск  ў часе вайны за Смаленск  
наняў за свой ўласны наняў за свой ўласны 
кошт войска і бараніў на кошт войска і бараніў на 
яго чале дзісненскі замак яго чале дзісненскі замак 
ад маскалёў.  Уладзіслаў ад маскалёў.  Уладзіслаў 
IV слаў да яго з абозу IV слаў да яго з абозу 
з-пад Смаленска лісты і з-пад Смаленска лісты і 
ўніверсалы аб дапамозе ўніверсалы аб дапамозе 
жаўнерамі, правіянтам і жаўнерамі, правіянтам і 
амуніцыяй… І, дарэчы, на амуніцыяй… І, дарэчы, на 
сойме 1638 года Я. Корсак  сойме 1638 года Я. Корсак  
атрымаў зварот коштаў, атрымаў зварот коштаў, 
якія ён выдаткаваў на якія ён выдаткаваў на 
жаўнераў і абарону Дзісны. жаўнераў і абарону Дзісны. 
Ну, тут ужо Я. Корсак вы-Ну, тут ужо Я. Корсак вы-
глядае калі не зацятым глядае калі не зацятым 
беларускім нацыяналістам, беларускім нацыяналістам, 
дык героем і патрыётам дык героем і патрыётам 
Рэчы Паспалітай даклад-Рэчы Паспалітай даклад-
на.на.

Аднак вернемся да Аднак вернемся да 
тэмы. Аўтар не сцвярджае, тэмы. Аўтар не сцвярджае, 
што на Копцеўцы пахаваны што на Копцеўцы пахаваны 
менавіта Язэп Корсак, вая-менавіта Язэп Корсак, вая-
вода Мсціслаўскі і стара-вода Мсціслаўскі і стара-
ста Дзісненскі, уладальнік ста Дзісненскі, уладальнік 
паўночна-ўсходняй часткі паўночна-ўсходняй часткі 
Глыбокага. На тое – не-Глыбокага. На тое – не-
дастаткова фактаў, каб дастаткова фактаў, каб 
адназначна сцвярджаць. адназначна сцвярджаць. 
Пахаваны нехта J.Korsak. Пахаваны нехта J.Korsak. 
Верагоднасць таго, што Верагоднасць таго, што 
гэта  магіла слыннага фун-гэта  магіла слыннага фун-
датара – не такая ўжо і ма-датара – не такая ўжо і ма-
лая.лая.

Патрэбныя новыя Патрэбныя новыя 
пошукі і даследаванні. До-пошукі і даследаванні. До-
бра было б, каб да пошукаў бра было б, каб да пошукаў 
падключыліся і нашыя падключыліся і нашыя 
землякі, якія цяпер жывуць землякі, якія цяпер жывуць 
за межамі краіны.за межамі краіны.

паселішча каменнага веку. паселішча каменнага веку. 
У тыя часы прылады пра-У тыя часы прылады пра-
цы рабілі якраз з крэменю цы рабілі якраз з крэменю 
– бо выплаўляць металы – бо выплаўляць металы 
яшчэ не ўмелі. яшчэ не ўмелі. 

На беразе Сэрвачы знойдзены На беразе Сэрвачы знойдзены 
сляды паселішча каменнага веку?сляды паселішча каменнага веку?

Патэлефанаваў архео-Патэлефанаваў архео-
лагу Міхасю Чарняўскаму, лагу Міхасю Чарняўскаму, 
які працуе ў Акадэміі на-які працуе ў Акадэміі на-
вук і займаецца камен-вук і займаецца камен-
ным векам. Распавёў пра ным векам. Распавёў пра 

Міхась паабяцаў прыехаць, Міхась паабяцаў прыехаць, 
каб агледзець месца, дзе каб агледзець месца, дзе 
былі зробленыя знаходкі. былі зробленыя знаходкі. 

А колькі ж яшчэ А колькі ж яшчэ 
цікавостак тоіць наша зям-цікавостак тоіць наша зям-
ля?ля?

знаходкі і месца, дзе яны знаходкі і месца, дзе яны 
былі зробленыя. Па сло-былі зробленыя. Па сло-
вах навукоўца, існаванне вах навукоўца, існаванне 
паселішча каменнага веку паселішча каменнага веку 
ў такім месцы выглядае ў такім месцы выглядае 
вельмі верагодным. Спадар вельмі верагодным. Спадар 
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Цырымонія ўзнага-Цырымонія ўзнага-
род  жання пераможцаў род  жання пераможцаў 
другога незалежнага другога незалежнага 
конкурсу “Прэс-фота конкурсу “Прэс-фота 
Беларусі 2011″ прайш-Беларусі 2011″ прайш-
ла ў Мінску ў офісе ла ў Мінску ў офісе 
найбуйнейшага бела-найбуйнейшага бела-
рускага фотапартала рускага фотапартала 
«Знята»  ў пятніцу 13 «Знята»  ў пятніцу 13 
траўня. траўня. 

Конкурс белару-Конкурс белару-
скай прэс-фатаграфіі скай прэс-фатаграфіі 
праводзіцца другі раз. праводзіцца другі раз. 
Ініцыятар –  «Прэс-фота Ініцыятар –  «Прэс-фота 
Беларусі»,  найбуйней-Беларусі»,  найбуйней-
шы беларускі фотапартал шы беларускі фотапартал 
«Знята».«Знята».

У журы ўвайшлі У журы ўвайшлі 
эксперты з замежных эксперты з замежных 
краін: шэф маскоўскага краін: шэф маскоўскага 
бюро Associated бюро Associated 
Press, лаўрэат шэрагу Press, лаўрэат шэрагу 
міжнародных прэмій па міжнародных прэмій па 
фотажурналістыцы, у фотажурналістыцы, у 
прыватнасці, Pulitzer Prize; прыватнасці, Pulitzer Prize; 
Ёнас Стаселіс, прэзідэнт Ёнас Стаселіс, прэзідэнт 
Клуба прэс-фатографаў Клуба прэс-фатографаў 
Літвы, старшыня саюза Літвы, старшыня саюза 
фотамастакоў Літвы; Ру-фотамастакоў Літвы; Ру-

стэм Адагамаў, расійскі стэм Адагамаў, расійскі 
блогер, больш вядомы пад блогер, больш вядомы пад 
сваім нікам у ЖЖ як drugoi; сваім нікам у ЖЖ як drugoi; 
Джэймс Хіл, англійскі фа-Джэймс Хіл, англійскі фа-
тограф, які жыве апошнія тограф, які жыве апошнія 
гады ў Маскве, уладальнік гады ў Маскве, уладальнік 
прэміі World Press Photo прэміі World Press Photo 
2005; Марыя Ман, дырэк-2005; Марыя Ман, дырэк-
тар па міжнародных сувязях тар па міжнародных сувязях 
і бізнесразвіцці ў European і бізнесразвіцці ў European 
Pressphoto Agency (EPA); Pressphoto Agency (EPA); 
Яўген Казюля, старшыня Яўген Казюля, старшыня 
НФК «Мінск», член Рады НФК «Мінск», член Рады 
творчага саюза «Фотама-творчага саюза «Фотама-
стацтва»; Ганна Зекрыя, стацтва»; Ганна Зекрыя, 
выканаўчы дырэктар аген-выканаўчы дырэктар аген-
цтва Аgency.Photographer.цтва Аgency.Photographer.
ru; Кацпер Пемпель, фо-ru; Кацпер Пемпель, фо-
такарэспандэнт агенцтва такарэспандэнт агенцтва 
Рэйтэр у Варшаве; Ліза Рэйтэр у Варшаве; Ліза 
Фактар, заснавальнік Фактар, заснавальнік 
Agency.Photographer.ru, Agency.Photographer.ru, 
Фонду «Аб'ектыўная рэ-Фонду «Аб'ектыўная рэ-
альнасць», сузаснавальнік альнасць», сузаснавальнік 
Фонду фотажурналістыкі Фонду фотажурналістыкі 

(Масква). Беларусь прад-(Масква). Беларусь прад-
стаўляў у журы аўта-стаўляў у журы аўта-
рытэтны Яўген Казюля. рытэтны Яўген Казюля. 

Агучыў імёны пера-Агучыў імёны пера-
можцаў  Аляксандр Памі-можцаў  Аляксандр Памі-
дораў, Са звыш 2000 дораў, Са звыш 2000 
здымкаў, дасланых на кон-здымкаў, дасланых на кон-
курс Belarus Press Photo у курс Belarus Press Photo у 
2011 годзе ад больш чым 2011 годзе ад больш чым 
70-ці аўтараў, у прызёры 70-ці аўтараў, у прызёры 
трапілі 23 удзельнікі кон-трапілі 23 удзельнікі кон-
курсу. Імёны  Віктара Дра-курсу. Імёны  Віктара Дра-
чова, Наталлі Аблажэй, чова, Наталлі Аблажэй, 
Андрэя Лянкевіча і іншых Андрэя Лянкевіча і іншых 
выдатных майстроў фо-выдатных майстроў фо-
таздымка ўзгадваліся па таздымка ўзгадваліся па 
некалькі разоў. А Гран-пры некалькі разоў. А Гран-пры 
і камеру Canon EOS 7D не-і камеру Canon EOS 7D не-
чакана для сябе атрымаў чакана для сябе атрымаў 
малады і вельмі таленавіты малады і вельмі таленавіты 
фотакарэспандэнт Сяргей фотакарэспандэнт Сяргей 
Гудзілін за здымак, які ён Гудзілін за здымак, які ён 
зрабіў падчас службы ў во-зрабіў падчас службы ў во-
йску. “Дэмбель непазбеж-йску. “Дэмбель непазбеж-
ны!”, – сказаў пераможца, ны!”, – сказаў пераможца, 

пазуючы на фоне лепшага пазуючы на фоне лепшага 
здымка конкурсу.здымка конкурсу.

Пераможцамі і прызё-Пераможцамі і прызё-
рамі ў розных намінацыях рамі ў розных намінацыях 
прызнаныя:прызнаныя:

Навіны.Навіны.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Васіль Фядосенка. 1. Васіль Фядосенка. 
2. Сяргей Гапон. 3. Васіль 2. Сяргей Гапон. 3. Васіль 
ФядосенкаФядосенка

Серыі:Серыі:
1. Наталля Аблажэй. 2. 1. Наталля Аблажэй. 2. 

Сяргей Грыц. 3. Аляксей Сяргей Грыц. 3. Аляксей 
МацюшкоўМацюшкоў

Людзі ў навінах.Людзі ў навінах.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Віктар Драчоў. 2. Ген-1. Віктар Драчоў. 2. Ген-
надзь Мажэйка. 3. Таццяна надзь Мажэйка. 3. Таццяна 
ЗяньковічЗяньковіч

Серыі:Серыі:
1. Аляксандр Васюковіч. 1. Аляксандр Васюковіч. 

2. Андрэй Лянкевіч. 3. 2. Андрэй Лянкевіч. 3. 
Віктар Драчоў / Уладзімір Віктар Драчоў / Уладзімір 
ГрыдзінГрыдзін

Партрэт.Партрэт.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Зміцер Кляпіцкі. 2. 1. Зміцер Кляпіцкі. 2. 
Алег Рубчэня. 3. Андрэй Алег Рубчэня. 3. Андрэй 
ЛянкевічЛянкевіч

Серыі:Серыі:
1. Сяргей Гудзілін. 2. 1. Сяргей Гудзілін. 2. 

Андрэй ЛянкевічАндрэй Лянкевіч
Народныя традыцыі.Народныя традыцыі.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Наталля Аблажэй. 2. 1. Наталля Аблажэй. 2. 
Аляксандр Васюковіч. 3. Аляксандр Васюковіч. 3. 
Уладзімір Мікалайчык.Уладзімір Мікалайчык.

Серыі:Серыі:
1. Андрэй Лянкевіч.  2. 1. Андрэй Лянкевіч.  2. 

Наталля Дораш.  3. Тацця-Наталля Дораш.  3. Тацця-
на Зяньковіч.на Зяньковіч.
Паўсядзённае жыццё.Паўсядзённае жыццё.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Сягрей Гудзілін. 2. 1. Сягрей Гудзілін. 2. 
Віктар Байкоўскі. 3. Віктар Віктар Байкоўскі. 3. Віктар 
ДрачоўДрачоў

Серыі:Серыі:
1. Вячаслаў Цуранаў. 2. 1. Вячаслаў Цуранаў. 2. 

Аляксей Бібікаў. 3. Аляк-Аляксей Бібікаў. 3. Аляк-
сандр Міхалковічсандр Міхалковіч

Спорт.Спорт.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Уладзімір Мікалай-1. Уладзімір Мікалай-
чык. 2. Віктар Байкоўскі. 3. чык. 2. Віктар Байкоўскі. 3. 
Віктар ДрачоўВіктар Драчоў

Серыі:Серыі:
1. Аляксей Сталяроў.1. Аляксей Сталяроў.

Прырода.Прырода.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Наталля Аблажэй. 2. 1. Наталля Аблажэй. 2. 
Аляксандр Васюковіч. 3. Аляксандр Васюковіч. 3. 
Аляксей МацюшкоўАляксей Мацюшкоў

Серыі:Серыі:
1. Андрэй Лянкевіч. 2. 1. Андрэй Лянкевіч. 2. 

Андрэй Лянкевіч. 3. Віктар Андрэй Лянкевіч. 3. Віктар 
ДрачоўДрачоў

Мастацтва і забавы.Мастацтва і забавы.
Адзіночныя фота:Адзіночныя фота:

1. Вячаслаў Цуранаў. 2. 1. Вячаслаў Цуранаў. 2. 
Алена Жукава. 3. Наталля Алена Жукава. 3. Наталля 
Аблажэй.Аблажэй.

Серыі:Серыі:
1. Сяргей Грыц. 2. Але-1. Сяргей Грыц. 2. Але-

на Сталярова. 3. Віктар на Сталярова. 3. Віктар 
БайкоўскіБайкоўскі
Намінацыя “Вяртанне”:Намінацыя “Вяртанне”:
Наталля Дораш за пра-Наталля Дораш за пра-

ект аб Гродна “Дом №13″.ект аб Гродна “Дом №13″.

Узнагароды конкурсу “Прэс-фота Узнагароды конкурсу “Прэс-фота 
2011” знайшлі сваіх уладальнікаў2011” знайшлі сваіх уладальнікаў

Гран-пры «Belarus Press Photo 2011» атрымаў фотакар «Нашай Нівы» Сяргей Гудзілін за Гран-пры «Belarus Press Photo 2011» атрымаў фотакар «Нашай Нівы» Сяргей Гудзілін за 
здымак, які ім быў зроблены падчас службы ў войску.здымак, які ім быў зроблены падчас службы ў войску.
Мяркуючы па рэакцыі, узнагарода стала для яго вялікай нечаканасцю. «Дэмбель непазбеж-Мяркуючы па рэакцыі, узнагарода стала для яго вялікай нечаканасцю. «Дэмбель непазбеж-
ны!» — толькі і змог выціснуць з сябе Сяргей, пазуючы з узнагародай перад фотакамерамі.ны!» — толькі і змог выціснуць з сябе Сяргей, пазуючы з узнагародай перад фотакамерамі.

Першы дзень. 3 чэрвеня (пятніца)Першы дзень. 3 чэрвеня (пятніца)

18. 00 – 19. 00 18. 00 – 19. 00 – Прэс-канферэнцыя з кіраўнікамі дэлега-– Прэс-канферэнцыя з кіраўнікамі дэлега-
цый, членамі аргкамітэта і журы.цый, членамі аргкамітэта і журы.

Зала пасяджэнняў райвыканкама.Зала пасяджэнняў райвыканкама.
21. 00 – 22. 30 21. 00 – 22. 30 – Урачыстае адкрыццё фестывалю з уд-– Урачыстае адкрыццё фестывалю з уд-
зелам Нацыянальнага акадэмічнага народнага аркестра зелам Нацыянальнага акадэмічнага народнага аркестра 
Рэспублікі Беларусь імя І. Жыновіча.Рэспублікі Беларусь імя І. Жыновіча.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.
22. 30 – 24. 0022. 30 – 24. 00  – Музычна-тэатралізаванае прадстаўленне   – Музычна-тэатралізаванае прадстаўленне 
“Пастаўскі баль” з удзелам Беларускага дзяржаўнага за-“Пастаўскі баль” з удзелам Беларускага дзяржаўнага за-
служанага харэаграфічнага ансамбля “Харошкі”.служанага харэаграфічнага ансамбля “Харошкі”.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.
24. 00 24. 00  – Святочны феерверк. – Святочны феерверк.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.
00. 15 – 01. 30 00. 15 – 01. 30   – Танцавальная праграма “Танцуй разам   – Танцавальная праграма “Танцуй разам 
з намі”.з намі”.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.

Другі дзень. 4 чэрвеня (субота)Другі дзень. 4 чэрвеня (субота)

10. 00 – 11. 00 10. 00 – 11. 00   - Навукова-творчая лабараторыя з удзе-  - Навукова-творчая лабараторыя з удзе-
лам музыкантаў, кампазітараў, прафесійных і аматарскіх лам музыкантаў, кампазітараў, прафесійных і аматарскіх 
выканаўцаў.выканаўцаў.

Дом культуры па вул. Станкевіча.Дом культуры па вул. Станкевіча.
11. 00 – 16. 00 11. 00 – 16. 00   – “Горад майстроў” з удзелам народных   – “Горад майстроў” з удзелам народных 
майстроў Віцебскай вобласці.майстроў Віцебскай вобласці.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.
11. 00 – 14. 00 11. 00 – 14. 00   – Канцэрт калектываў мастацкай сама-  – Канцэрт калектываў мастацкай сама-
дзей насці Віцебскай вобласці і Пастаўскага раёна дзей насці Віцебскай вобласці і Пастаўскага раёна 
“Кірмашовыя забавы”.“Кірмашовыя забавы”.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.
11. 00 – 14. 0011. 00 – 14. 00   – Традыцыйны конкурс калектываў і асоб-   – Традыцыйны конкурс калектываў і асоб-
ных выканаўцаў на народных інструментах “Хто каго?”.ных выканаўцаў на народных інструментах “Хто каго?”.

Дом культуры па вул. Станкевіча.Дом культуры па вул. Станкевіча.
17. 00 – 18. 00  –17. 00 – 18. 00  – Тэатралізаванае прадстаўленне “Музыка  Тэатралізаванае прадстаўленне “Музыка 
беларускіх палацаў і сядзіб” з удзелам Дзяржаўнага ка-беларускіх палацаў і сядзіб” з удзелам Дзяржаўнага ка-
мернага аркестра Рэспублікі Беларусь.мернага аркестра Рэспублікі Беларусь.

Усходні фасад Палаца Тызенгаўза.Усходні фасад Палаца Тызенгаўза.
20. 00 – 23. 00 20. 00 – 23. 00  – Выступленні творчых калектываў на  – Выступленні творчых калектываў на 
канцэртных пляцоўках Пастаўскага раёна.канцэртных пляцоўках Пастаўскага раёна.
22. 00 – 01. 0022. 00 – 01. 00  – Маладзёжна-танцавальная праграма з   – Маладзёжна-танцавальная праграма з 
удзелам ды-джэяў Віцебскай вобласці і Рэспублікі Бела-удзелам ды-джэяў Віцебскай вобласці і Рэспублікі Бела-
русь.русь.

Плошча імя Леніна.Плошча імя Леніна.

Трэці дзень. 5 чэрвеня (нядзеля)Трэці дзень. 5 чэрвеня (нядзеля)

9. 00 – 10. 30 9. 00 – 10. 30  –  Канцэрт класічнай музыкі. –  Канцэрт класічнай музыкі.
Касцёл св. А. Падуанскага.Касцёл св. А. Падуанскага.

10. 00 – 15. 0010. 00 – 15. 00  –  Выстава-продаж вырабаў народных   –  Выстава-продаж вырабаў народных 
майстроў Віцебскай вобласці.майстроў Віцебскай вобласці.

Гарадскі парк.Гарадскі парк.
12. 30 – 13. 0012. 30 – 13. 00  – Тэатралізаванае шэсце удзельнікаў і гас-  – Тэатралізаванае шэсце удзельнікаў і гас-
цей фестывалю.цей фестывалю.

Плошча імя Леніна – гарадскі парк.Плошча імя Леніна – гарадскі парк.
13. 00 – 15. 00  13. 00 – 15. 00  – Заключны гала-канцэрт фестывалю з – Заключны гала-канцэрт фестывалю з 
удзелам Нацыянальнага акадэмічнага народнага хору удзелам Нацыянальнага акадэмічнага народнага хору 
Рэспублікі Беларусь імя Г. Цітовіча, узнагароджанне Рэспублікі Беларусь імя Г. Цітовіча, узнагароджанне 
пераможцаў, закрыццё фестывалю.пераможцаў, закрыццё фестывалю.

Гарадскі парк.Гарадскі парк.

СУКВЕЦЦЕ ТАЛЕНТАЎ ПРАВІЦЬ БАЛЬ!СУКВЕЦЦЕ ТАЛЕНТАЎ ПРАВІЦЬ БАЛЬ!
Праграма ХIV Міжнароднага фестывалю народнай музыкіПраграма ХIV Міжнароднага фестывалю народнай музыкі

“Звіняць цымбалы і гармонік”“Звіняць цымбалы і гармонік”
3-5 чэрвеня. г. Паставы3-5 чэрвеня. г. Паставы

За чатыры месяцы гэ-За чатыры месяцы гэ-
тага года падатковымі тага года падатковымі 
інспекцыямі Віцебскай інспекцыямі Віцебскай 
вобласці праведзе-вобласці праведзе-
на больш за 50 тэма-на больш за 50 тэма-
тычных аператыўных тычных аператыўных 
праверак у дачыненні праверак у дачыненні 
да фізічных асоб і да фізічных асоб і 
суб'ектаў прадпры-суб'ектаў прадпры-
маль ніцкай дзей на-маль ніцкай дзей на-
сці, якія аказваюць сці, якія аказваюць 
па с лугі па перавозцы па с лугі па перавозцы 
пасажыраў. пасажыраў. 

Як паведамляе прэс-Як паведамляе прэс-
цэнтр Міністэрства па цэнтр Міністэрства па 
падатках і зборах, па падатках і зборах, па 
выніках кантрольных ме-выніках кантрольных ме-
рапрыемстваў выяўлены рапрыемстваў выяўлены 
42 факты ажыццяўлення 42 факты ажыццяўлення 
фізічнымі асобамі не-фізічнымі асобамі не-
законнай дзейнасці без законнай дзейнасці без 
дзяржаўнай рэгістрацыі. дзяржаўнай рэгістрацыі. 
У дачыненні да асоб, У дачыненні да асоб, 
якія ўчынілі парушэнне якія ўчынілі парушэнне 
паўторна, складзена во-паўторна, складзена во-
сем адміністрацыйных сем адміністрацыйных 
пратаколаў. За ажыц цяў-пратаколаў. За ажыц цяў-
ленне незаконных пера-ленне незаконных пера-
возак ў парушальнікаў возак ў парушальнікаў 

Падатковымі органамі Падатковымі органамі 
Віцебскай вобласці ў студзені-Віцебскай вобласці ў студзені-

красавіку выяўленакрасавіку выяўлена
больш чым 50 парушэнняў у больш чым 50 парушэнняў у 
сферы аказання паслуг па сферы аказання паслуг па 
перавозцы пасажыраўперавозцы пасажыраў

канфіскавана шэсць аўта-канфіскавана шэсць аўта-
транспартных сродкаў транспартных сродкаў 
агульным коштам больш агульным коштам больш 
чым 130 млн. рублёў. чым 130 млн. рублёў. 
Вінаватыя прыцягну-Вінаватыя прыцягну-
ты да адміністрацыйнай ты да адміністрацыйнай 
адказнасці ў выглядзе адказнасці ў выглядзе 
штрафаў на агульную суму штрафаў на агульную суму 
4 млн. рублёў. 4 млн. рублёў. 

У ходзе аператыўных У ходзе аператыўных 
кантрольных мера пры    -кантрольных мера пры    -
емст ваў у дачы нен -емст ваў у дачы нен -
ні да суб'ектаў прад-ні да суб'ектаў прад-
прымальніцкай дзей  насці, прымальніцкай дзей  насці, 
якія аказваюць паслугі якія аказваюць паслугі 
па перавозцы пасажыраў, па перавозцы пасажыраў, 
інспекцыямі ўстаноўлена інспекцыямі ўстаноўлена 
10 парушэнняў дзейнага 10 парушэнняў дзейнага 
заканадаўства, даналічана заканадаўства, даналічана 
больш чым 1 млн. рублёў больш чым 1 млн. рублёў 
падаткаў. Па выніках раз-падаткаў. Па выніках раз-
гляду адміністрацыйных гляду адміністрацыйных 
матэрыялаў парушальнікі матэрыялаў парушальнікі 
прыцягнуты да адмі-прыцягнуты да адмі-
ністрацыйнай адказ нас ці ністрацыйнай адказ нас ці 
ў выглядзе штрафаў на 13 ў выглядзе штрафаў на 13 
млн. рублёў.млн. рублёў.
Аляксей Арэшка, Бела-Аляксей Арэшка, Бела-

ПАН.ПАН.
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 А.В. Протас , А.В. Протас ,
начальнік Глыбоцкай начальнік Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету.свету.

МНС інфармуе:МНС інфармуе:
(па стане на 17.05.2011 г.)(па стане на 17.05.2011 г.)

Віцебская вобласць:Віцебская вобласць:
Пажараў – 609;Пажараў – 609;
Гібель людзей – 113, з іх 3 дзіцяці;Гібель людзей – 113, з іх 3 дзіцяці;
Урон – 2 492 490 тыс. руб.;Урон – 2 492 490 тыс. руб.;
Глыбоцкі раён:Глыбоцкі раён:
Пажараў – 30;Пажараў – 30;
Гібель людзей – 7, з іх дзяцей няма;Гібель людзей – 7, з іх дзяцей няма;
Урон – 209 295 470 руб.Урон – 209 295 470 руб.

Першыя травеньскія Першыя травеньскія 
дні для людзей азна-дні для людзей азна-
чаюцца святамі Працы чаюцца святамі Працы 
і Перамогі. Усе мы і Перамогі. Усе мы 
паважаем памяць на-паважаем памяць на-
шых бацькоў і дзядоў, шых бацькоў і дзядоў, 
якія абаранялі Радзіму якія абаранялі Радзіму 
і захавалі для нас мір і і захавалі для нас мір і 
спакой.спакой.

Нягледзячы на святоч-Нягледзячы на святоч-
ныя дні, супрацоўнікі Глы-ныя дні, супрацоўнікі Глы-
боцкай міжрайінспекцыі боцкай міжрайінспекцыі 

штодня ажыццяўляюць штодня ажыццяўляюць 
сваю руцінную працу па сваю руцінную працу па 
ахове прыроды, спыняючы ахове прыроды, спыняючы 
спробы браканьерства. На  спробы браканьерства. На  
жаль, нават у святы брака-жаль, нават у святы брака-
ньеры робяць сваю чорную ньеры робяць сваю чорную 
справу, але і супрацоўнікі справу, але і супрацоўнікі 
міжрайінспекцыі не сяд-міжрайінспекцыі не сяд-
зяць склаўшы рукі, а до-зяць склаўшы рукі, а до-
брасумленна выконваюць брасумленна выконваюць 
ускладзеныя на іх абавязкі. ускладзеныя на іх абавязкі. 
Рэдкі дзень праходзіць у Рэдкі дзень праходзіць у 
спакойным становішчы, спакойным становішчы, 
штохвіліны супрацоўнікі штохвіліны супрацоўнікі 
павінны быць гатовыя да павінны быць гатовыя да 
выезду на выклік. Вельмі выезду на выклік. Вельмі 

ўдзячныя грамадзянам ўдзячныя грамадзянам 
за дапамогу па спыненні за дапамогу па спыненні 
фактаў браканьерства, усе фактаў браканьерства, усе 
сігналы правяраюцца, а сігналы правяраюцца, а 
вінаватыя прыцягваюцца вінаватыя прыцягваюцца 
да адказнасці.да адказнасці.

Так, 7 траўня Так, 7 траўня 
2011 года каля 21 2011 года каля 21 
гадзіны 30 хвілін гадзіны 30 хвілін 
супрацоўнікам супрацоўнікам 
Г л ы б о ц к а й Г л ы б о ц к а й 
міжрайінспекцыі міжрайінспекцыі 
ад грамадзян ад грамадзян 
паступіла паве-паступіла паве-
дамленне пра дамленне пра 
тое, што на рацэ Паловіца тое, што на рацэ Паловіца 

Шаркоўшчын скага раёна Шаркоўшчын скага раёна 
паблізу в. Шкунцікі двое паблізу в. Шкунцікі двое 
грамадзян ажыццяўляюць грамадзян ажыццяўляюць 
незаконную здабычу рыбы незаконную здабычу рыбы 
пры дапамозе бродніка. пры дапамозе бродніка. 

Неадкладна ва Неадкладна ва 
ўказанае месца ўказанае месца 
выбыла рэйдавая выбыла рэйдавая 
група інспекцыі група інспекцыі 
і затрымала і затрымала 
двух грамадзян, двух грамадзян, 
якія незаконна якія незаконна 
ажыц ц я ў л я л і ажыцц я ў л я л і 
л о ў л ю л о ў л ю 
рыбы, зараз рыбы, зараз 

парушальнікаў чакае раён-парушальнікаў чакае раён-

ны суд.ны суд.
9 траўня – Дзень Пера-9 траўня – Дзень Пера-

могі. Усе грамадзяне свят-могі. Усе грамадзяне свят-
куюць, адпачываюць. Бра-куюць, адпачываюць. Бра-
каньеры вырашылі, што каньеры вырашылі, што 
і работнікі Глыбоцкай і работнікі Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі адпачы-міжрайінспекцыі адпачы-
ваюць, але яны памыліліся. ваюць, але яны памыліліся. 
Не паспелі двое жыхароў г. Не паспелі двое жыхароў г. 
Паставы разблытаць сваю Паставы разблытаць сваю 
браканьерскую сетку каля браканьерскую сетку каля 
ракі Паловіца Пастаўскага ракі Паловіца Пастаўскага 
раёна, як тут жа з'явіліся раёна, як тут жа з'явіліся 
супрацоўнікі інспекцыі супрацоўнікі інспекцыі 
і затрымалі браканьераў. і затрымалі браканьераў. 
Не думалі парушальнікі, Не думалі парушальнікі, 

што юшка не атрымаецца. што юшка не атрымаецца. 
Матэрыялы накіраваны ў Матэрыялы накіраваны ў 
Пастаўскі раённы суд.Пастаўскі раённы суд.

Вялікі дзякуй грамад-Вялікі дзякуй грамад-
зянам, якія   аказваюць зянам, якія   аказваюць 
дапамогу супрацоўнікам дапамогу супрацоўнікам 
інспекцыі ў навядзенні па-інспекцыі ў навядзенні па-
радку на вадаёмах і ў лясах радку на вадаёмах і ў лясах 
раёна. Пра ўсе парушэнні раёна. Пра ўсе парушэнні 
прыродаахоўнага закана-прыродаахоўнага закана-
даўства Вы можаце па-даўства Вы можаце па-
ведамляць па тэлефонах ведамляць па тэлефонах 
Глыбоцкай міжраённай Глыбоцкай міжраённай 
інспекцыі : «гарачая лінія»- інспекцыі : «гарачая лінія»- 
8-02156- 28670 (кругласу-8-02156- 28670 (кругласу-
тачна), маб. тэл. 897-23-02, тачна), маб. тэл. 897-23-02, 
890-55-28, 249-45-49890-55-28, 249-45-49

Нават у святы браканьеры робяць сваю чорную справуНават у святы браканьеры робяць сваю чорную справу

9 траўня! 9 траўня! 
Браканьеры Браканьеры 
вырашылі, што  вырашылі, што  
работнікі Глы-работнікі Глы-
боцкай міжрай-боцкай міжрай-
інспекцыі адпа-інспекцыі адпа-
чываюць, але чываюць, але 
яны памыліліся.яны памыліліся.

Грамадская аргані-Грамадская аргані-
за цыя «Ахова птушак за цыя «Ахова птушак 
Бацькаўшчыны» (АПБ) Бацькаўшчыны» (АПБ) 
перанесла акцыю перанесла акцыю 
«Салаўіныя вечары» з «Салаўіныя вечары» з 
14 мая на 21 мая.14 мая на 21 мая.

Як растлумачыў Бе-Як растлумачыў Бе-
лаПАН спецыяліст па лаПАН спецыяліст па 
экалагічнай адукацыі экалагічнай адукацыі 
арганізацыі Руслан арганізацыі Руслан 
Шайкін, гэта «звязана з Шайкін, гэта «звязана з 
тым, што салаўі прыляцелі тым, што салаўі прыляцелі 
пазней, чым у мінулыя пазней, чым у мінулыя 
гады, і спяваюць неахвот-гады, і спяваюць неахвот-
на». Апрача таго, эколаг не на». Апрача таго, эколаг не 
выключыў, што колькасць выключыў, што колькасць 
гэтых птушак у горадзе гэтых птушак у горадзе 
значна зменшылася.значна зменшылася.

Шайкін паведаміў, што Шайкін паведаміў, што 
прычынай больш позняга прычынай больш позняга 
прылёту салаўёў у Бела-прылёту салаўёў у Бела-
русь, магчыма, з’яўляецца русь, магчыма, з’яўляецца 

Ангеліну Цімафееўну Ангеліну Цімафееўну 
Дзевятуху Дзевятуху 

(в.Кішы)(в.Кішы)
Віншуем з нагоды юбілею Віншуем з нагоды юбілею 

з дня нараджэнняз дня нараджэння

Уходят годы безвозвратно,Уходят годы безвозвратно,
Не все сбываются мечты,Не все сбываются мечты,
Но как нам чувствовать приятно,Но как нам чувствовать приятно,
Что есть на свете мама - ты!Что есть на свете мама - ты!
Не грусти, что волосы седеют,Не грусти, что волосы седеют,
Береги себя и не болей,Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом светеПотому что нет на белом свете
Человека ближе и родней!Человека ближе и родней!

Дзеці, сёстры, унукі і праўнукі.Дзеці, сёстры, унукі і праўнукі.

Салаўі не спяшаюцца Салаўі не спяшаюцца 
спяваць у Беларусіспяваць у Беларусі

пахаладанне ў пачатку мая. пахаладанне ў пачатку мая. 
«За апошняе дзесяцігоддзе «За апошняе дзесяцігоддзе 
гэта, хутчэй за ўсё, самы гэта, хутчэй за ўсё, самы 
позні прылёт салаўёў у позні прылёт салаўёў у 
краіну», — сказаў ён. Па-краіну», — сказаў ён. Па-
водле звестак арнітолагаў, водле звестак арнітолагаў, 
у 80-х гадах салаўі у 80-х гадах салаўі 
прыляталі таксама ў пер-прыляталі таксама ў пер-
шай дэкадзе мая. Затым на шай дэкадзе мая. Затым на 
працягу многіх гадоў пер-працягу многіх гадоў пер-
шых салаўёў можна было шых салаўёў можна было 
пачуць значна раней — у пачуць значна раней — у 
канцы красавіка-пачатку канцы красавіка-пачатку 
мая.мая.

Падчас акцыі АПБ Падчас акцыі АПБ 

арганізуе назіральныя арганізуе назіральныя 
пляцоўкі, на якіх усе ах-пляцоўкі, на якіх усе ах-
вотныя змогуць паслухаць вотныя змогуць паслухаць 

салаўёў і па магчымасці салаўёў і па магчымасці 
паназіраць за імі.паназіраць за імі.

Пляцоўкі будуць пра-Пляцоўкі будуць пра-

цаваць 21 мая ў Цэнтраль-цаваць 21 мая ў Цэнтраль-
ным батанічным садзе і ным батанічным садзе і 
Мінскім заапарку.Мінскім заапарку.

Апрача знаёмства з Апрача знаёмства з 
салаўём, аматары прыро-салаўём, аматары прыро-
ды змогуць пагутарыць ды змогуць пагутарыць 
са спецыялістамі АПБ, са спецыялістамі АПБ, 
арнітолагамі і валанцёрамі. арнітолагамі і валанцёрамі. 
З дапамогай бінокляў і пад-З дапамогай бінокляў і пад-
зорных труб можна буд-зорных труб можна буд-
зе паназіраць і за іншымі зе паназіраць і за іншымі 
відамі птушак.відамі птушак.

У Мінску акцыя У Мінску акцыя 
праходзіць пры падтрым-праходзіць пры падтрым-
цы Мінскага гарадско-цы Мінскага гарадско-
га камітэта прыродных га камітэта прыродных 
рэсурсаў і аховы нава-рэсурсаў і аховы нава-
кольнага асяроддзя, а так-кольнага асяроддзя, а так-
сама Рэспубліканскага сама Рэспубліканскага 
экалагічнага цэнтра дзяцей экалагічнага цэнтра дзяцей 
і юнацтва.і юнацтва.

Вынікам «салаўіных Вынікам «салаўіных 
вечароў» у Мінску будзе вечароў» у Мінску будзе 

распрацоўка «салаўінай распрацоўка «салаўінай 
карты».карты».

Паўдзельнічаць у яе Паўдзельнічаць у яе 
складанні можа кожны жа-складанні можа кожны жа-
даючы. Для гэтага, пачуўшы даючы. Для гэтага, пачуўшы 
ці ўбачыўшы салаўя, неаб-ці ўбачыўшы салаўя, неаб-
ходна пазваніць у АПБ і ходна пазваніць у АПБ і 
паведаміць пра месцазна-паведаміць пра месцазна-
ходжанне пеўчай птушкі ходжанне пеўчай птушкі 
па тэлефонах: 8 017 263 06 па тэлефонах: 8 017 263 06 
13, 8 017 263 01 30, velcom 13, 8 017 263 01 30, velcom 
8 029 101 68 87, МТС 8 029 8 029 101 68 87, МТС 8 029 
223 06 13 або адправіць 223 06 13 або адправіць 
SMS-паведамленне на SMS-паведамленне на 
кароткі нумар 0841. Усе, кароткі нумар 0841. Усе, 
хто адправіць SMS, змо-хто адправіць SMS, змо-
гуць скачаць рэалтон з пес-гуць скачаць рэалтон з пес-
няй салаўя. На падставе няй салаўя. На падставе 
атрыманых звестак будзе атрыманых звестак будзе 
складзена «Салаўіная кар-складзена «Салаўіная кар-
та Мінска — 2011». та Мінска — 2011». 
БелаПАНБелаПАН

 А.В. Протас , А.В. Протас ,
начальнік Глыбоцкай начальнік Глыбоцкай 
міжраённай інспекцыі ахо-міжраённай інспекцыі ахо-
вы жывёльнага і расліннага вы жывёльнага і расліннага 
свету.свету.

Штотыдзень супра-Штотыдзень супра-
цоўнікі Глыбоцкай цоўнікі Глыбоцкай 
між раённай інспекцыі між раённай інспекцыі 
аховы жывёльнага і аховы жывёльнага і 
рас ліннага свету выяў-рас ліннага свету выяў-
ляюць парушэнні пры-ляюць парушэнні пры-
рода ахоўнага закана-рода ахоўнага закана-
даўства, затрымоўваюць даўства, затрымоўваюць 
парушальнікаў у лясах і на парушальнікаў у лясах і на 
азёрах раёна.азёрах раёна.

Так, 11 траўня 2011 Так, 11 траўня 2011 
года каля 7 гадзін раніцы года каля 7 гадзін раніцы 
супрацоўнікі інспекцыі супрацоўнікі інспекцыі 
атрымалі паведамленне атрымалі паведамленне 
ад работнікаў рыбгаса ад работнікаў рыбгаса 
«Навінкі» пра тое, што «Навінкі» пра тое, што 
трое грамадзян спрабуюць трое грамадзян спрабуюць 
выкрасці з сажалак рыбу. выкрасці з сажалак рыбу. 
Рэйдавая група сумесна з Рэйдавая група сумесна з 
работнікамі рыбгаса затры-работнікамі рыбгаса затры-

мала траіх парушальнікаў, мала траіх парушальнікаў, 
усе жыхары г. Полацка. Пры усе жыхары г. Полацка. Пры 
затрыманні парушальнікі затрыманні парушальнікі 
паводзілі сябе нахабна, паводзілі сябе нахабна, 
дзёрзка, але адказваць дзёрзка, але адказваць 
прыйдзецца ўсё адно. За-прыйдзецца ўсё адно. За-
раз за крадзеж 4 кг сажал-раз за крадзеж 4 кг сажал-
кавай рыбы грамадзяне кавай рыбы грамадзяне 
паўстануць перад судом. паўстануць перад судом. 
Як высветлілася падчас Як высветлілася падчас 
праверкі, усе затрыманыя праверкі, усе затрыманыя 
ўжо мелі праблемы з зако-ўжо мелі праблемы з зако-
нам. Адзін з парушальнікаў   нам. Адзін з парушальнікаў   
двойчы прыцягваўся двойчы прыцягваўся 
супрацоўнікамі Глыбоцкай супрацоўнікамі Глыбоцкай 
міжрайінспекцыі за бра-міжрайінспекцыі за бра-
каньерства, другі адбываў каньерства, другі адбываў 
пакаранне, трэці – таксама пакаранне, трэці – таксама 

далёка не святы, больш за далёка не святы, больш за 
10 прыцягненняў за роз-10 прыцягненняў за роз-
ныя парушэнні.ныя парушэнні.

Не лішнім будзе на-Не лішнім будзе на-
гадаць грамадзянам, што гадаць грамадзянам, што 
ў перыяд вясновай за-ў перыяд вясновай за-
бароны лоўля рыбы даз-бароны лоўля рыбы даз-
воленая толькі ў светлы воленая толькі ў светлы 
час сутак і толькі адной час сутак і толькі адной 
вудай, але вельмі часта вудай, але вельмі часта 
знаходзяцца рыбаловы, знаходзяцца рыбаловы, 
якія ігнаруюць закон. Як якія ігнаруюць закон. Як 
толькі парушальнікаў толькі парушальнікаў 
затрымоўваюць інспекта-затрымоўваюць інспекта-
ры, пачынаюць ціснуць на ры, пачынаюць ціснуць на 
жаласлівасць, казаць, што жаласлівасць, казаць, што 
парушылі толькі першы раз парушылі толькі першы раз 
і г.д., але ва ўсіх сродках ма-і г.д., але ва ўсіх сродках ма-
савай інфармацыі штотыд-савай інфармацыі штотыд-
зень пішацца і гаворыцца, зень пішацца і гаворыцца, 
што можна рабіць, а што што можна рабіць, а што 
нельга. Асабліва здзіўляе, нельга. Асабліва здзіўляе, 
калі ловяць уначы на рацэ калі ловяць уначы на рацэ 
Дзвіна самоў вагой па 100 Дзвіна самоў вагой па 100 
- 300 грам, што можна есці - 300 грам, што можна есці 
ў такой маленькай рыбцы – ў такой маленькай рыбцы – 
невядома, хоць у сома ёсць невядома, хоць у сома ёсць 
прамысловая мера – 70 см., прамысловая мера – 70 см., 
меншых памерам лавіць за-меншых памерам лавіць за-
баронена. Толькі за мінулы баронена. Толькі за мінулы 
тыдзень супрацоўнікамі тыдзень супрацоўнікамі 
ін спекцыі затрымана трое ін спекцыі затрымана трое 
грамадзян за дадзенае па-грамадзян за дадзенае па-
рушэнне.рушэнне.

Хутка наступіць Хутка наступіць 
лета, можна буд-лета, можна буд-
зе выкарыстоўваць зе выкарыстоўваць 
плаўсрод кі, донкі, плаўсрод кі, донкі, 
займацца падвод-займацца падвод-
ным паляваннем, а ным паляваннем, а 
таму супрацоўнікі таму супрацоўнікі 
міжрай  інспек  цыі міжрай  інспек  цыі 
на гад  ва юць ры-на гад  ва юць ры-
баловам-аматарам, баловам-аматарам, 
дзе можна палавіць дзе можна палавіць 
рыбу інтэнсіўным рыбу інтэнсіўным 

спосабам.спосабам.
Паводле распараджэн-Паводле распараджэн-

ня Глыбоцкага раённа-ня Глыбоцкага раённа-
га вы ка наўчага камітэта га вы ка наўчага камітэта 
№243 ад 26 лютага 2010 №243 ад 26 лютага 2010 
г., з 1 чэрвеня бягуча-г., з 1 чэрвеня бягуча-
га года ў фондзе запасу га года ў фондзе запасу 
рыбалоўных угоддзяў Глы-рыбалоўных угоддзяў Глы-
боцкага раёна аматарскае боцкага раёна аматарскае 
рыбалоўства інтэнсіўнымі рыбалоўства інтэнсіўнымі 
спосабамі лоўлі рыбы спосабамі лоўлі рыбы 
можна ажыццяўляць у можна ажыццяўляць у 
светлы час сутак на на-светлы час сутак на на-
ступных вадаёмах: азёры ступных вадаёмах: азёры 
Алойсберг, Сетаўскае, Алойсберг, Сетаўскае, 
Вялец, Арэхаўскае, Мядз-Вялец, Арэхаўскае, Мядз-
вёдкаўскае, Акунёўс кае, вёдкаўскае, Акунёўс кае, 
Вялікі Супонец, Дварэц-Вялікі Супонец, Дварэц-
кае, Забельскае, Кагаль-кае, Забельскае, Кагаль-
нае, Вялікае, Падлазнае, нае, Вялікае, Падлазнае, 
Івесь, Псуя, Станульскае, Івесь, Псуя, Станульскае, 
Мушкат, Камінскае.Мушкат, Камінскае.

На вышэй указаных азё-На вышэй указаных азё-
рах можна ажыццяўляць рах можна ажыццяўляць 
лоўлю рыбы ўсімі відамі лоўлю рыбы ўсімі відамі 
інтэнсіўнага спосабу інтэнсіўнага спосабу 
лоўлі рыбы, г.зн. з ужы-лоўлі рыбы, г.зн. з ужы-
ваннем кручкоў ад 11 да ваннем кручкоў ад 11 да 
20 штук на рыбалова, 20 штук на рыбалова, 
лоўля рыбы на дарожку і лоўля рыбы на дарожку і 
з судоў з рухавікамі, а так-з судоў з рухавікамі, а так-
сама падводнае паляван-сама падводнае паляван-
не, але толькі рыбаловам-не, але толькі рыбаловам-

аматарам, якія з'яўляюцца аматарам, якія з'яўляюцца 
членамі РГГА БТПР і членамі РГГА БТПР і 
маюць дакументы аб маюць дакументы аб 
праходжанні курсаў пад-праходжанні курсаў пад-
воднага стралка. Усе неаб-воднага стралка. Усе неаб-
ходныя дакументы павінны ходныя дакументы павінны 
быць пры сабе і сапраўдныя быць пры сабе і сапраўдныя 
на момант лоўлі рыбы, на момант лоўлі рыбы, 
у выпадку адсутнасці у выпадку адсутнасці 
дакументаў або калі даку-дакументаў або калі даку-
менты несапраўдныя (не менты несапраўдныя (не 
выплачана дзяржмыта, выплачана дзяржмыта, 
скончаны тэрмін дзеяння скончаны тэрмін дзеяння 
квітка і г.д.) падчас лоўлі квітка і г.д.) падчас лоўлі 
рыбы інтэнсіўным спо-рыбы інтэнсіўным спо-
сабам, дадзеныя дзеянні сабам, дадзеныя дзеянні 
з боку грамадзян будуць з боку грамадзян будуць 
разглядацца як незаконная разглядацца як незаконная 
здабыча рыбы, што цягне здабыча рыбы, што цягне 
адміністрацыйную адказ-адміністрацыйную адказ-
насць па ч.1 арт. 15.35 Ко насць па ч.1 арт. 15.35 Ко 
АП Рэспублікі Беларусь і АП Рэспублікі Беларусь і 
накладанне штрафу ў па-накладанне штрафу ў па-
меры ад 10 да 50 базавых меры ад 10 да 50 базавых 
велічынь з канфіскацыяй велічынь з канфіскацыяй 
ці без канфіскацыі прылад ці без канфіскацыі прылад 
рыбалоўства. (Касцюма рыбалоўства. (Касцюма 
для падводнага палявання, для падводнага палявання, 
стрэльбы для падводнага стрэльбы для падводнага 
палявання, лодкі, спінінга, палявання, лодкі, спінінга, 
вудаў) Просьба быць вудаў) Просьба быць 
уважлівымі і пры неабход-уважлівымі і пры неабход-
насці звяртацца за тлума-насці звяртацца за тлума-

чэннямі ў Глыбоц-чэннямі ў Глыбоц-
кую між раённую кую між раённую 
інспекцыю аховы жы-інспекцыю аховы жы-
вёльнага і расліннага вёльнага і расліннага 
свету. Шмат якія свету. Шмат якія 
грамадзяне саманад-грамадзяне саманад-
зейна думаюць, што зейна думаюць, што 
іх неправамерныя іх неправамерныя 
дзе янні застануцца дзе янні застануцца 
незаў важанымі і яны незаў важанымі і яны 
змогуць пазбегнуць змогуць пазбегнуць 
адказнасці, але калі адказнасці, але калі 

парушальнікаў ловяць, па-парушальнікаў ловяць, па-
чынаецца пані ка, маленне чынаецца пані ка, маленне 
аб літасці, успамінаюць аб літасці, успамінаюць 
пра маленькія зарплаты і пра маленькія зарплаты і 
пра ўзятыя ў банках крэды-пра ўзятыя ў банках крэды-
ты, але ж прыродаахоўныя ты, але ж прыродаахоўныя 
органы крэдытаў на не-органы крэдытаў на не-
законную лоўлю рыбы законную лоўлю рыбы 
не выдаюць, а вось на не выдаюць, а вось на 
аплату штрафу ці шкоды, аплату штрафу ці шкоды, 
прычыненай прыродзе, прычыненай прыродзе, 
парушальнік, магчыма, парушальнік, магчыма, 
будзе браць крэдыт.будзе браць крэдыт.

Толькі за адзін тыдзень Толькі за адзін тыдзень 
месяца супрацоўнікамі месяца супрацоўнікамі 
інс пекцыі ў парушальнікаў інс пекцыі ў парушальнікаў 
канфіскавана 1 км. бра-канфіскавана 1 км. бра-
каньерскіх сетак, спад-каньерскіх сетак, спад-
зяемся, што нашы азёры зяемся, што нашы азёры 
сталі хоць трошкі, але сталі хоць трошкі, але 
чысцейшымі  ад бра кань-чысцейшымі  ад бра кань-
ераў і бракань ерскіх сетак.ераў і бракань ерскіх сетак.

Лічу неабходным на-Лічу неабходным на-
гадаць грамадзянам, што гадаць грамадзянам, што 
забараняецца стаянка аў-забараняецца стаянка аў-
та транспарту бліжэй як та транспарту бліжэй як 
30 метраў ад берагавой 30 метраў ад берагавой 
лініі вадаёма – штраф да лініі вадаёма – штраф да 
20 б.в., а таксама мыц-20 б.в., а таксама мыц-
цё аўтатранспарту ў ме-цё аўтатранспарту ў ме-
жах водаахоўнай зоны жах водаахоўнай зоны 
вадаёма – штраф да 20 вадаёма – штраф да 20 
б.в., выкідванне смецця б.в., выкідванне смецця 
ў водаахоўнай зоне цягне ў водаахоўнай зоне цягне 
накладанне штрафу да 20 накладанне штрафу да 20 
б.в.б.в.

Пра ўсе парушэнні Пра ўсе парушэнні 
прыродаахоўнага закана-прыродаахоўнага закана-
даўст ва Вы можаце даўст ва Вы можаце 
паве даміць на тэлефон паве даміць на тэлефон 
«гарачай лініі» Глыбоц-«гарачай лініі» Глыбоц-
кай міжрайінспекцыі : кай міжрайінспекцыі : 
8-02156-28470, мабільныя 8-02156-28470, мабільныя 
тэлефоны інспектараў: тэлефоны інспектараў: 
897-23-02, 890-55-28, 249-897-23-02, 890-55-28, 249-
45-49 (МТС),45-49 (МТС),

Толькі за тыдзень  канфіскаваны Толькі за тыдзень  канфіскаваны 
адзін кіламетр браканьерскіх сетакадзін кіламетр браканьерскіх сетак
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ПАНЯДЗЕЛАК, 23 траўня

23 – 29 траўня 2011 .

   

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
13.00, 14.00,
15.00, 16.00,
17.00, 18.00,
19.00, 00.00
Новости.

06.05, 07.10,
08.15"Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05Зона Х.
Дорожные
новости.

07.30, 08.25, 11.50
«Деловая жизнь».

08.30 В мире моторов.
09.10 «Жизнь а

жизнь». « Я
засл жила отдых».

10.10 “Мымра”.
Комедия (Россия).

11.40 «Маляваны рай».
До . фильм.

12.10 “Пришельцы”.
Фантастичес ая
омедия

(Франция).
14.15 «OFF STAGE LIFE»
14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Сл чайные

связи» .
16.25 “Маршр т

милосердия”
17.25 “Мар ся.

Возвращение”
18.25 «О но в Европ ».
18.50, 01.35 «Зона Х».
19.30 «Арена».
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 «Командиров а».
22.00 «У адай, то?».

Комедия (США).
00.10 “До тор Ха с-4”
01.05 «Провер а

сл хов».
01.40 День спорта.

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
ДашаВасильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 Тележ рнал

«Союз».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Обратный

отсчет».«Мы,белар сы…»
а народная песня

стала
ос дарственным
имном».

18.55 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 То -шо

«От рытый
формат».

22.10 Рене Зелве ер,
Кэтрин Зета-Джонс
в фильме
«Чи а о».

00.15 «Крем»
01.10-01.40 Ночные

новости.
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ІП Шаста оў С.В.
УНП 390800740

Вы можаце падаць
сваю прыватн ю абве-
ст і па хатнім тэле-
фоне на н мар 166
р лас тачна. Вы-

разна назавіце азе-
т . У дадзеным вы-
пад – “Вольнае Глы-
бо ае”.

Кошт абвест і аб’ё-
мам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

06.35”Универ”
07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 “Ты моя жизнь”
09.10 “Война миров”
11.15 Пра мастацтва.
11.40 Ш ола ремонта.
12.35 «Час с да. Дела

семейные».
13.40 “Леший”. 1-я

серия.
14.50 «Дети ново о

по оления». 11-е
лассы. 4-я и ра.

15.50 М льтсериал
“Семей а
пиратов”

16.15 Вне лассный час.
16.35 “К линария для

детей”.
М льтфильм.

16.50 «Навіны
надвор’я».

17.20 До ментально-
историчес ий сери-
ал«Граница.Полоц ое
няжество»(Белар сь).

1-я серия.
18.00 “Ты моя жизнь”
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.30 “Гос дарственная

раница”. Фильм
третий “Восточный
рбеж”(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.30 “Интерны”
23.10”Универ”
23.45 Овертайм.
00.15 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Обзор т ра.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.35 «Большой

завтра ».
10.05 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.40 «Званый жин».
12.35 «Фантасти а под

рифом«Се ретно»:
«Клиничес ая
смерть.П тешествие
д ши».

13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».

Анне Вес и против
р ппы «Botanic

Project».
15.00 Концерт Михаила

Задорнова.
16.00 «К льтУРА!».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».

17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.35

«Кинопонедельни »:
“ЖАРА”

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Кино»:

«ВАТЕЛЬ».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:30 “Ясмін»
9:20 «CIA: таемныя

войны» , рэж.
Ўільям Кэрэл ,
2008 ., Францыя:
фільм 3, «Вайна
спараджае вайн
(1990–2001)»

10:10 ПраСвет
10:35 Моўні
10:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:00 Ма раФон: «Ро -

арона–2010»: ч. 2
11:30 Э сперт
12:00 Аб’е тыў
12:05 “Ясмін»
13:50 «CIA: таемныя

войны» , рэж.
Ўільям Кэрэл ,
2008 ., Францыя:
фільм 3, «Вайна
спараджае вайн
(1990–2001)»

14:45 ПраСвет
15:10 Басанож па свеце
15:35 Моўні
15:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
16:00 Ма раФон: «Ро -

арона–2010»: ч. 2
16:30 Э сперт
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Эміль з

Лёнэбэр’і»: 12
серыя

17:30 “Час онар »: 30
серыя

18:15 Хто ёсць ім?:
«Праваслаўныя
дзеячы»,да . фільм

18:35Прэс-э спрэс
18:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
19:00 «Тры іламетры

да неба», рэпартаж,
рэж. Воль а Даш ,
2010 ., Белар сь

19:20 Моўні
19:30 Аб’е тыў
19:35 Гарачы аментар
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:55 Еўропа сёння
20:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Пі асо ў Варшаве,
або Я пачалося
шаленства
сацрэалізм » , да .
фільм, рэж. Юзэф
Гэмбс і , 1992 .,
Польшча

21:00 Аб’е тыў
21:25 Прыватная

але цыя
21:55 “Ясмін»
23:40 Аб’е тыў
0:05 Гарачы аментар
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06.00,07.00,08.00,09.00,
12.00 (с с рдопереводом),
13.00,14.00,15.00,
16.00,17.00,18.00,
19.00,00.05Новости.

06.05, 07.10,
08.15"Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 «Арена».
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 «Командиров а».
12.10 “Отчаянные

домохозяй и-5”1-
я и 2-я серии.

13.45 Треб ется.
14.05 «Здоровье».
14.30 «К льт рные

люди».
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.40 «Ор жие».
15.50 “Дыши со

мной”
16.50 “Маршр т

милосердия”
17.45 “Мар ся.

Возвращение”
18.50, 01.10 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 Ф тбол. Ли а

чемпионов.Видеож рнал.
22.15 “Мы здесь

больше не
живем”.

00.15 “До тор Ха с-4”
01.15 День спорта.

     

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45«Модныйпри овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Выхож тебя

ис ать».
22.15«После прочтения

сжечь».
00.00 «Несе ретные

материалы».
00.30 «Крем»
01.25-01.55 Ночные

новости.

06.35”Универ”
07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.

     

06.00,07.00,08.00,09.00,
12.00 (с с рдопереводом),
13.00,14.00,15.00,
16.00,17.00,18.00,
19.00,00.25Новости.

06.05,07.10,08.15"Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.55 Деловая
жизнь.

08.35«Сфераинтересов».
09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50“Мар ся.

Возвращение”
11.40«Пад Крычаўс ім

ветразем « цы ла
«Зямля
белар с ая».

12.10 “Отчаянные до-
мохозяй и-5”
3-я и 4-я серия.

13.45 Треб ется.
14.05 «О но в Европ ».
14.25 «Провер а

сл хов».
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Знай наших:

Ви тор Радевич «.
15.50 “Дыши со

мной”
16.50 “Маршр т

милосердия”
17.50 “Мар ся.

Возвращение”
18.50, 01.30"Зона Х».
19.30 Земельный

вопрос.
19.50 “Мар оша”
21.00 «Панорама».
21.45 А т альное

интервью.
22.00 «Бой с тенью2:

Реванш».
00.35 “До тор Ха с-4”
01.35 День спорта.

     

06.00,09.00Нашиновости.
06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Выхож тебя

ис ать».
22.15«Поезд на Юм ».
00.30 «Крем»
01.25-01.55 Ночные

новости.

     

06.35”Универ”
07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
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8-044-562-43-44

8-029-562-43-44

08.05 “Интерны”
08.40 “Ты моя жизнь”
09.45 “Гос дарственная

раница”. Фильм
третий “Восточный
р беж” 2-я серия.

11.15 Ф тбол.Чемпионат
Ан лии. Премьер-
ли а. Обзор т ра.

12.05 Овертайм.
12.40 «Страсці па

льт ры».
13.25 «Час с да. Дела

семейные».
14.30 “Леший”. 2-я

серия.
15.45 «Дети ново о

по оления». 6-е
лассы. Финал.

16.55 Вне лассный час.
17.15 “К линария для

детей”.М льтфильм.
17.20 До .-историчес ий

сериал «Граница.
Вели ое няжество
Литовс ое».2-я сер.

18.00 “Ты моя жизнь”
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.35 “Гос дарственная

раница”. Фильм
4-й «Красный
песо » 1-я серия.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.30 “Интерны”
23.10”Универ”
23.50 «Спорт- адр».

   

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Говорит и

по азывает Минс ».
Радио Online.

09.00 «Кино»: “ЖАРА”
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”.
14.40 «Реда ция».

За лючительные
серии.

15.35 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 ПРЕМЬЕРА!

“Гаишни и 2”.
21.30 «Настоящая

история».

22.05 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила”.
00.00 «Меч».

7:00 Аб’е тыў
7:20 Гарачы аментар
7:30 «Народжаныя для

прытонаў» , да .
фільм,2004 ., ЗША

8:55 “Час онар »: 30 с
9:40 “Эміль з

Лёнэбэр’і»: 12 сер
10:05 Еўропа сёння
10:35 Бліз ая історыя.

Іншыпо ляд:«Пі асо
ў Варшаве, або Я
пачалося шаленс-
тва сацрэалізм »
да . фільм

11:05 «Тры іламетры
да неба», рэпартаж,
рэж. Воль а Даш ,
2010 ., Белар сь

11:25 Прыватная
але цыя

12:00 Аб’е тыў
12:05 «Народжаныя для

прытонаў»,да .фільм
13:25 Гісторыя пад

зна ам Па оні
14:10 “Эміль з Лёнэ-

бэр’і»: 12 серыя
14:35 Еўропа сёння
15:00 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Пі асо ў Варшаве,
або Я пачалося
шаленства
сацрэалізм » , да .
фільм, рэж. Юзэф
Гэмбс і , 1992 .,
Польшча

15:35 «Тры іламетры
да неба», рэпартаж,
рэж. Воль а Даш ,
2010 ., Белар сь

15:55 Прыватная
але цыя

16:25 Хто ёсць
ім?:«Праваслаўныя

дзеячы», да .
фільм, рэж.Мі алай
Ваўраню

16:40 Гісторыя пад
зна ам Па оні

16:50 Моўні
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Эміль з

Лёнэбэр’і»:
17:30 “Канс льтацыя ў

р жовым садзе»:
18:30 Рэпартэр
19:00 Два на два
19:30 Аб’е тыў
19:35 Гарачы аментар
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:55Прае т«Б д чыня»
20:25 Наві атар
20:40 «Над Нёмнам»
21:00 Аб’е тыў
21:25 Асабісты апітал
21:40 ПраСвет
22:05 “Каханне,

здрада, жарсць»:
22:50 Басанож па свеце
23:15 Аб’е тыў
23:40 Гарачы аментар

08.05 “Интерны”
08.40 “Ты моя жизнь”
09.45“Гос дарственная

раница”.Фильм 4
«Красныйпесо »1с.

11.05 Спорт- адр.
11.30 «Репортер»
12.15 Врачебные тайны
12.55 Врачебные тайны
13.10 Час с да. Дела

семейные.
14.15 “Леший -2”. 1-я

серия.
15.25 Дете тив“Задача

с тремя неизвест-
ными” 1-я серия.

16.50 Вне лассный час.
17.05 “К линария для

детей”.М льтфильм.
17.20 До .историчес ий

сериал «Граница.
Эпоха Вели их
нязей» 3-я серия.

18.00 “Ты моя жизнь”
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.30“Гос дарственная

раница”. Фильм
4-й«Красный
песо »2-я серия.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20«Спортлото5из36».
21.25 КЕНО.
21.30 Белор сс ое

времеч о.
22.35 “Интерны”
23.15”Универ”
23.55 Реальный мир.

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 “Гаишни и 2”.
09.30 «Автопанорама».
10.00 «Настоящая

история».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.40 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”.
14.40 «Next».
15.30 “Убойная сила”.
16.30 «24 часа».
16.50 «Новые

п тешествия
дилетанта».

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 ПРЕМЬЕРА!

“Гаишни и 2”.
21.30 «Минс и

минчане».
22.05 «Добро

пожаловаться».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила”.
00.00 «Меч».

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 Гарачы аментар
7:30“Фальшываманетні і.

Вяртанне «З раі»:
7 серыя

8:20 “Канс льтацыя ў
р жовым садзе»:
38 серыя

9:15 “Эміль з
Лёнэбэр’і»: 13
серыя

9:40 Прае т «Б д чыня»
10:10 Рэпартэр
10:35 Наві атар
10:50 Асабісты апітал
11:05 Два на два
11:35 «Над Нёмнам»
11:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
12:00 Аб’е тыў
12:05

“Фальшываманетні і.
Вяртанне «З раі»:
7 серыя

12:50 “Канс льтацыя ў
р жовым садзе»:
38 серыя

13:45 “Эміль з
Лёнэбэр’і»: 13
серыя

14:10Прае т
«Б д чыня»

14:40 Рэпартэр
15:05 Гісторыя пад

зна ам Па оні
15:15 Два на два
15:40 «Чацвёртая

с светная вайна»,
да . фільм

17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 1 серыя
17:35“Каханне,здрада,

жарсць»: 7 серыя
18:20 Белар сы ў

Польшчы
18:35 Э сперт
19:05 Моўні
19:10 Сальда
19:30 Аб’е тыў
19:35 Гарачы аментар
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:55 На олах
20:25 Наві атар
20:40 Госць «Белсат »
21:00 Аб’е тыў
21:25 Без рэт шы: «Сыс

пра Сыса» (Sys o
Sysie), да . фільм

21:55 «Euromaxx»
22:20 “Дэ ало ,

шэсць»
23:20 Аб’е тыў
23:40 Гарачы аментар
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06.00,07.00,08.00,09.00,
12.00 (с с рдопереводом),
13.00,14.00,15.00,
16.00,17.00,18.00,
19.00,00.20Новости.

06.05,07.10,08.15"Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Земельный
вопрос.

09.10 “Мар оша”
10.05 “Маршр т

милосердия”
10.50 “Мар ся.

Возвращение”
11.40 А т альное

интервью.
12.10 “Отчаянные

домохозяй и-5”5-
я и 6-я серия.

13.45 Треб ется.
14.05 Шеф-повар.
15.15, 19.20 Новости

ре иона.
15.35 «Ор жие».
15.50 “Дыши со

мной”
16.50 “Маршр т

милосердия”
17.50 “Мар ся.

Возвращение”
18.50, 01.20 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 «Кл б

реда торов».
22.30 “Ди ая шт ч а”.
00.30 “До тор Ха с-4”
01.30День спорта.

      

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Счастливы

вместе»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Выхож тебя

ис ать».
22.15 Эштон Катчер в

фильме «Эффе т
бабоч и».

00.15 «Крем»
01.10-01.40 Ночные

новости.

    

06.35”Универ”
07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Интерны”
08.40 “Ты моя жизнь”
09.40 “Гос дарственная

      

06.00, 07.00, 08.00,
09.00, 12.00 (с
с рдопереводом),
13.00,14.00,15.00,
16.00,17.00,18.00,
19.00,00.20Новости.

06.05,07.10,08.15"Доброе
тро, Белар сь!».

07.05, 08.05Зона Х.
Дорожные новости.

07.30,11.50Деловаяжизнь
08.35 Сфера интересов.
09.10 “Мар оша”
10.10 “Маршр т

милосердия”
11.00 “Мар ся.

Возвращение”
12.10 “Отчаянные

домохозяй и-5”7-
я и 8-я серия.

13.45 Треб ется.
14.05«Высо ія ноты Ля-

хавіц ай
шляхты»цы ла«Зямля
белар с ая» (П).

14.15 «Кл б
реда торов».

15.15, 19.20 Новости
ре иона.

15.35 OFF STAGE LIFE
15.50 “Дыши со

мной”
16.50«Не расстаюсь с

ни ой
17.55 “Мар ся.

Возвращение”
19.30 «Зона Х».
19.55 “Мар оша”
21.00 Панорама.
21.45 «П ть Карлито».
00.30«Провер асл хов».
01.00 День спорта.

     

06.00,09.00Нашиновости.
06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Любительница

частно о сыс а
Даша Васильева»

12.20 «Дете тивы».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45«Модныйпри овор».
14.50«Понять.Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня»
18.55 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Что? Где?Ко да?

в Белар си»
22.30«Наша Белараша».
23.05 «Звезды дис оте

90-х».
00.50 Фильм Эмира

К ст рицы
«Марадона».

02.30-03.00 Ночные
новости.

    

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 “Интерны”
08.40 “Ты моя жизнь”
09.40“Гос дарственная

раница”. Ф5-й
пятый «Год соро
первый» 1-я серия.

11.05 Время ф тбола.
11.35 Кинопробы.

9

раница”. Фильм
четвертый
«Красный песо »
(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

11.10 Лабірынты
мастац ай льт ры
Заходняй Белар сі.
Част а першая.

11.40 Дача здоровья.
12.15 Женсовет.
12.50 Час с да. Дела

семейные.
13.50 Дете тивная

мелодрама
«Леший- 2»
(Россия). 2-я серия.

15.00 Дете тив “Задача
с тремя
неизвестными”
(«Белар сьфильм»)
2-я серия.

16.15 Смешное
времеч о.

16.50 Вне лассный час.
17.05

“К линария
для
детей”.
М льтфильм.

17.20
До ментально-
историчесий
сериал
«Граница.
Золотой
ве »
(Белар сь).
4-я серия.

18.00 “Ты моя жизнь”
19.05 «Хали- али».

С етч-шо .
19.35

“Гос дарственная
раница”. Фильм

пятый «Город соро
первый»
(«Белар сьфильм»).
1-я серия.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Белор сс ое

времеч о.
22.35 “Интерны”
23.10”Универ”
23.50 Время ф тбола.

    

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 “Гаишни и 2”.
09.30 «Добро

пожаловаться».
09.50 «Большой ород».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.45 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”.
14.40 «Next».
15.30 “Убойная сила”.
16.30 «24 часа».
16.50 «Здравств йте,

до тор!».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 “О онь любви”.
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 ПРЕМЬЕРА!

“Гаишни и 2”.
21.30 «Правда».
22.05 «Автопанорама».
22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 “Убойная сила”.
00.00 «Меч».

 

7:00 Аб’е тыў
7:20 Гарачы аментар
7:30“Дэ ало , шэсць»
8:30 Наві атар
8:45 “Каханне,

здрада, жарсць»:
7 серыя

9:30 “Ранча Пі овая

Сямёр а»: 1 серыя
10:00 На олах
10:30 Белар сы ў

Польшчы
10:45 Сальда
11:00 Без рэт шы: «Сыс

пра Сыса»
11:30 «Euromaxx»
12:00 Аб’е тыў
12:05 “Дэ ало ,

шэсць»
13:00Наві атар
13:15 “Каханне,

здрада, жарсць»:
7 серыя

14:05 “Ранча Пі овая
Сямёр а»: 1 серыя

14:30 На олах
15:00 Э сперт
15:25 Белар сы ў

Польшчы
15:40 Госць «Белсат »
15:55 Без рэт шы:

«Сыс пра Сыса»
(Sys o Sysie), да .
фільм, рэж.
Мі алай Ваўраню
, 2010 ., Польшча

16:30 «Euromaxx»
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Ш ола на

санцапё »: 25
серыя

17:30 “Ціша пасля
стрэл », драма

19:15 Моўні
19:30 Аб’е тыў
19:35 Гарачы аментар
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:55 Прае т

«Б д чыня»
20:25 Невядомая

Белар сь: «Першая
атастрофа»

21:00 Аб’е тыў
21:25 Рэпартэр
21:50 Фор м :

Еўрапейс ія арэлі
22:35 “Пўаро А аты

Крысці»: 7 серыя
23:25 Аб’е тыў
23:50 Гарачы аментар

11.55 Живой зв .
12.35 Час с да. Дела

семейные.
13.40Гаспадар.
14.10 Концерт
15.45«Шельма»
17.05 Вне лассный час.
17.25 “К линария для

детей”М льтфильм.
17.30 Все о

безопасности.
18.00 “Ты моя жизнь”
19.05 «Хали- али».
19.35“Гос дарственная

раница”. Фильм
пятый «Год соро
первый» 2-я серия.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.20 «Пра мастацтва».
22.50 Гимнасти а

х дожественная.
Чемпионат Европы.
День 1-й.

00.50 Диало и о
рыбал е.

      

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 “Гаишни и 2”.
09.30 «Автопанорама».
10.00 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 “Наши соседи”.
11.30 «Дальние

родственни и».
11.45 «Званый жин».
12.35 “О онь любви”.
13.30 «24 часа».
13.50 “Фирменная

история”.
14.40 «Next».
15.30 “Убойная сила”.
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.20 «Добрый вечер,

малыш».

20.35 «ПОБЕГ».
Франция, 1978 .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Горячий лед».
23.30 «Видимо-

невидимо».
00.15 «ОХВАЧЕННЫЙ

ПЛАМЕНЕМ».

спорт»

7:00 Аб’е тыў
7:20 Гарачы аментар
7:30 “Ціша пасля

стрэл »
9:10 “Пўаро А аты

Крысці»: 7 серыя
10:00Прае т «Б д чыня»
10:30 “Ш ола на

санцапё »: 25
серыя

11:00 Рэпартэр
11:25 Невядомая

Белар сь: «Першая
атастрофа»

12:00 Аб’е тыў
12:05 “Ціша пасля

стрэл », драма
13:40 Прае т«Б д чыня»
14:10 “Ш ола на

санцапё »: 25
серыя

14:40 Невядомая
Белар сь: «Першая
атастрофа», да .

фільм, рэж. Зоя
Катовіч, 2009 .,
Польшча

15:10 Моўні
15:20 «Адэса... Адэса!»,

да . фільм
17:00 Аб’е тыў
17:05 “Таямніца

Са алі»: 13 серыя
17:30 “Пўаро А аты

Крысці»: 7 серыя
18:20 Фор м:

Еўрапейс ія арэлі
19:05 Маю права
19:30 Аб’е тыў
19:35 Гарачы аментар
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:50 На олах
20:20 «А алі б та

здарылася?», да .
фільм

21:00 Аб’е тыў
21:25 Госць «Белсат »
21:40 «Піянеры зменаў.

Канада», да . фільм
22:30 “Пітб ль»: 12

серыя
23:20 «Euromaxx»
23:45 Аб’е тыў
0:05 Гарачы аментар
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СУБОТА, 28 траўня

    

07.00 М льтфильмы.
07.25 Існасць.
07.55 «Доброе тро,

Белар сь!».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 Здоровье.
09.45 «Шеф-повар».
10.50 Комедийный

сериал “Синдром
Фени са” (Россия).

12.10 “Белые Росы”
13.55 «Зона Х». Ито и

недели.
14.20 «Время Союза».
15.10 Новости ре иона.
15.30 Во р планеты.
16.15 Nota Bene.
16.45 «Атлас

«Дис авери».
Фильм «Е ипет».

17.35 Відэафільм АТН «
Пад Крычаўс ім
ветразем» цы ла
«Зямля
белар с ая».

17.55 «Ваше лото».
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.20 «Место встречи».
21.00 Панорама.
21.30 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Финал. Прямая
трансляция.

23.50 «Ниче о себе
поездоч а».
Триллер (США).

01.25 День спорта.

    

07.00 «С бботнее тро».
08.00, 09.00Наши

новости.
09.05 «Моя пре расная

няня»
09.45 «Здоровье».
10.35 «Сма ».
11.15 «Похождение

императора».
Анимационный
фильм.

12.30 «Умницы и
мни и».

13.15 Фильм
«М зы альные
ани лы».

15.00 Среда обитания.
«Бедный йо рт».

16.00 Наши новости
16.15 Новости спорта.
16.20 «Давай

поженимся!».
17.20 К 70-летию со дня

рождения.
«К миры. Оле
Даль».

18.20 Кейт Хадсон в
омедии «Модная

мамоч а».
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 «Фабри а звезд.

Возвращение».Финал.
23.05«Проже торперисхилтон».
23.45-02.05 «Ни олая

Хомери и
«С аз а про
темнот ».

   

07.45 Наши тесты.
08.15 Все о

безопасности.
08.45 Реальный мир.
09.20 Диало и о

рыбал е.
09.50 Женсовет.
10.30 Дача здоровья.
11.15 Телебарометр.

    

07.25 М льтфильмы.
08.45 «Ор жие».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 «Арсенал».
09.40 В мире моторов.
10.15«К льт рныелюди».
10.50“Синдром

Фени са”За л.серия.
12.10 «Свадьба с

приданым».
14.15 Хо ей для всех.
15.15 Новости ре иона.
15.35 «Знай наших:

Ви тор Радевич «.
15.50 «Астери с и

Обели с против
Цезаря».

18.05 С перлото.
19.15КонцертИ.Афанасьевой

«И толь о сны...».
21.00 В центре

внимания.
21.55«Сл чайныесвязи»
22.50 «Возвращение

в Брайдсхед».
Мелодрама

    

07.00«Вос ресное тро».
08.00, 09.00 Наши

новости.
09.05 Вос ресная

проповедь
09.20 «Моя

пре расная няня»
09.55 «Неп тевые

замет и».
10.15 По а все дома.
11.15Фазенда.
11.50 «Утренняя почта».
12.25 «Под идыш».
13.55 «Брэйн рин ».
15.00 Премьера.

«Геор ий Греч о. Я
был в осмосе, я
верю в Бо а».

16.00 Наши новости
16.15 Новости спорта.
16.20 «Со ровище

нации».
18.40 «Эстрадный

о тейль».
20.00 Конт ры.
21.05 Одри Тот в

омедии «Ро овая
расот а».

Франция, 2006
од.

22.50 «Yesterday live».
23.50-01.25 «Гандбол.

Ли а чемпионов.
Финал».

    

07.10 Бла овест.
07.40 Мир вашем

дом .
07.50 Фильм-фэнтези

«Крабат. Учени
олд на»

(Германия).
09.55 Врачебные

тайны
10.35 Врачебные тайны

+.
10.55 Ш ола ремонта.
12.05 Телебарометр.
12.10 Наши тесты.
12.45 Кинопробы.
13.10 «Права

челове а».
13.25 Гимнасти а

х дожественная.
Чемпионат
Европы. День 3-й.
Прямая
трансляция.

15.35 Б хта апитанов.
16.15 «Гарфилд»

(США).
17.40 «Хали- али».

С етч-шо .

Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.
Перадр пра рамы
забаронены!
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11.20“Гос дарственная
раница”. Фильм

пятый «Год соро
первый»
(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

12.40 «Ты и Я-2».
Развле ательное
то -шо (Россия).
За лючительный
вып с .

13.45 «Страсці па
льт ры».

14.25 «Лабірынты
мастац ай льт ры
Заходняй
Белар сі». Част а
др ая.

14.55 Фильм-фэнтези
«Крабат. Учени
олд на»

(Германия).
17.10 Телебарометр.
17.15 Вестерн

«От рытый
простор» (США).

19.55 «Дети ново о
по оления».
Седьмые лассы.
Финал.

21.00 КЕНО.
21.05 Гимнасти а

х дожественная.
Чемпионат Европы.
День 2-й.

23.10 Живой зв .
23.55 Концерт Phil

Collins. Finally... The
First Farewell Tour.

   

06.05 «Анфас».
06.20 «Семейное ино»:

«РУКИ ПРОЧЬ ОТ
МИССИСИПИ».
Германия, 2007 .

08.00 «Кино»: «ПОБЕГ».
Франция, 1978 .

09.40 «Давай
попроб ем?».

10.30 «Минс и
минчане».

11.05 «К льтУРА!».
11.40

“Солдаты.Дембель
неизбежен!”

13.30 «Новые
п тешествия
дилетанта».

14.00 «ПЕРЕКРЕСТОК».
Россия, 1998 .

16.00 «Война от перво о
лица». До . фильм.

16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
17.00 «Большой ород».
17.35 «Кино»: «СТАРАЯ

ПОДРУГА».
Россия, 2006 .

19.30 «24 часа».
20.00 «СТВ-спорт».
20.10 «Звездный рин ».

Dr. Alban против
до тора Сай ова.

21.30 «Мировой
бло бастер»:
«ШАНХАЙСКИЕ
РЫЦАРИ». США-
Вели обритания-

Чехия, 2003 .
23.35 «Неформат»:

Джеймс Кэвизел и
Кла дия Карван в
фильме
«ОПАСНАЯ
ПРИРОДА».
Австралия, 2008 .

7:00 Аб’е тыў
7:20 Гарачы аментар
7:30 На олах
8:00 “Пўаро А аты

Крысці»: 7 серыя
8:50 “Таямніца

Са алі»: 13 серыя
9:20 Калыхан а для

самых малень іх
10:05 Маю права
10:25 «А алі б та

здарылася?», да .
фільм

11:05 «Euromaxx»
11:35 «Піянеры зменаў.

Канада», да . фільм
12:25 “Пўаро А аты

Крысці»: 7 серыя
13:20 “Таямніца

Са алі»: 13 серыя
13:45 Калыхан а для

самых малень іх
14:30 «Геніяльны

аматар», да . фільм
15:15 «Мар арэт Тэтчэр.

Дзяцінства
правадыр і», да .
фільм

16:10 “Таямніца
рэпасці

шыфраў»: 7 серыя
17:00 Аб’е тыў
17:05 “За ад і

Мэрда а»: 13
серыя

17:55 «Яны хацелі
забіць Гітлера»,
да . фільм: 3
серыя,
«Замаховец»

18:40 Хто ёсць ім?:
«Дрань о-Майсю .
Цацачны андляр з
Давыд-Гарад а»

19:05 «Катынь»
(KatyD8$% ), да .
фільм, рэж.
Барбара Владарчы
(Barbara
WB8$% odarczyk),
2010 ., Польшча

19:30 Гісторыя пад
зна ам Па оні

19:45 Калыхан а для
самых малень іх

19:55 Еўропа сёння
20:25 Ва он
20:30 «Чырвоны

белар с», да
фільм, 2009 .,
Польшча

21:00 Аб’е тыў
21:15 Два на два
21:40 С ботні сеанс:

«Першая
с стрэчная»

23:10 Прыватная
але цыя

23:35 Аб’е тыў

18.00 «Жандарм и
жандармет и»
(Франция).

19.55 «Дети ново о
по оления». 8-е
лассы. Финал.

21.00 «Спортлото 5 из
36».

21.05 КЕНО.
21.10 «Навіны надвор’я».
21.45Смешноевремеч о.
22.20 «Поймай меня,

если сможешь».
00.50 К льтпросвет.

   

07.05 «Кино»: Дже и Чан
и О эн Уилсон в
фильме
«ШАНХАЙСКИЕ
РЫЦАРИ». США-
Вели обритания-
Чехия, 2003 .

09.00 «Говорит и
по азывает Минс ».
Радио Online.

09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.55 «Большой
завтра ».

11.35
“Солдаты.Дембель
неизбежен!”

13.25 «Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«КУРИЦА». СССР,
1991 .

15.20 «Дальние
родственни и».

15.35 То -шо «С дьба»
16.30 «24 часа».
16.50 Финал розы рыша

К б а Респ бли и
Белар сь по
ф тбол : ФК
«Гомель»-ФК
«Неман». Прямая
трансляция.

19.30 «Неделя».
20.40 «Фильм недели»:

«ПОСЛЕДНИЙ
ШАНС ХАРВИ».
США, 2008 .

22.25 «Автопанорама».
22.55«Профессиональный

бо с».
23.50 «Арт-ха с»:

«НОГА».

7:00 Аб’е тыў
7:15 Еўропа сёння
7:45 “За ад і

Мэрда а»: 13
серыя

8:30 “Машына
зменаў»: 10 серыя

9:00 Калыхан а для
самых малень іх

9:40 «Катынь», да .
фільм, 2010 .,
Польшча

10:05 Два на два
10:30 «Яны хацелі

забіць Гітлера»,
да . фільм: 3
серыя,
«Замаховец»

11:15 Еўропа сёння
11:45 “Машына

зменаў»: 10 серыя
12:15 Калыхан а для

самых малень іх
12:55 «Сальвадор

Аллендэ», да .
фільм

14:40 «Першая
с стрэчная», маст.
фільм,1998 ., ЗША

16:10 “Таямніца
рэпасці

шыфраў»: 8 серыя
17:00Прэс-э спрэс
17:15 “Час онар »: 31

серыя
18:00 Ма раФон: «Ро -

арона–2010»: ч. 3
18:35 «Рэвалюцыя»: 4

серыя, «Ар ентына:
рэвалюцыя
рондаляў і
патэльняў»

19:30 Моўні
19:45 Калыхан а для

самых малень іх
19:55 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:20 ПраСвет
20:30 Басанож па свеце
21:00 Аб’е тыў
21:30 Э сперт
22:00 «Даро а»
23:40 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
23:50 Тыдзень

«Аб’е тыве»
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У другой палавіне У другой палавіне 
сакавіка 2011 года сакавіка 2011 года 
споўнілася 90 гадоў з споўнілася 90 гадоў з 
часу падпісання  Рыж-часу падпісання  Рыж-
скай мірнай дамовы скай мірнай дамовы 
1921 года, заключанай 1921 года, заключанай 
паміж РСФСР і УССР паміж РСФСР і УССР 
з аднаго боку і Поль-з аднаго боку і Поль-
шчай з другога пра шчай з другога пра 
спыненне савецка-спыненне савецка-
польскай вайны 1919-польскай вайны 1919-
1920гг і нармалізацыю 1920гг і нармалізацыю 
адносін.адносін.

Гэта юбілейная дата Гэта юбілейная дата 
прайшла амаль што прайшла амаль што 
незаўважна. Але яна вельмі незаўважна. Але яна вельмі 
важная ў гісторыі Беларусі, важная ў гісторыі Беларусі, 
таму варта ўспомніць тыя таму варта ўспомніць тыя 
складаныя часы. складаныя часы. 

25  сакавіка 1918 года 25  сакавіка 1918 года 
ў Мінску была абвешчана ў Мінску была абвешчана 
незалежнасць Беларусі. незалежнасць Беларусі. 
У склад Беларускай На-У склад Беларускай На-
роднай Рэспублікі (БНР), роднай Рэспублікі (БНР), 
паводле 3-й Устаўной гра-паводле 3-й Устаўной гра-
маты Рады БНР, уваходзілі маты Рады БНР, уваходзілі 
тэрыторыі Магілёўскай тэрыторыі Магілёўскай 
губерні, беларускія часткі губерні, беларускія часткі 
Мінскай, Гродзенскай Мінскай, Гродзенскай 
(з Гроднам, Беласто-(з Гроднам, Беласто-
кам і інш.), Віленскай, кам і інш.), Віленскай, 
Віцебскай, Смаленскай, Віцебскай, Смаленскай, 
Чарнігаўскай губерняў і Чарнігаўскай губерняў і 
сумежных частак губерняў, сумежных частак губерняў, 
заселеных беларусамі. заселеных беларусамі. 
Аднак ва ўмовах нямец-Аднак ва ўмовах нямец-
кай акупацыі амаль усёй кай акупацыі амаль усёй 
тэрыторыі Беларусі ў тэрыторыі Беларусі ў 
1918 годзе, заваяваць не-1918 годзе, заваяваць не-
залежнасць краіны не залежнасць краіны не 
ўдалося. 3 сакавіка 1918 ўдалося. 3 сакавіка 1918 
года паміж Германіяй і года паміж Германіяй і 
Савецкай Расіяй, згодна Савецкай Расіяй, згодна 
Брэсцкай мірнай дамовы, Брэсцкай мірнай дамовы, 
адбыўся падзел Беларусі. адбыўся падзел Беларусі. 
Расія адмовілася ад Вільні, Расія адмовілася ад Вільні, 
Гродна, Ваўкавыска, Ліды, Гродна, Ваўкавыска, Ліды, 
Беластока на карысць Беластока на карысць 
Германіі.Германіі.

 Калі ў лістападзе 1918  Калі ў лістападзе 1918 
года ў Германіі адбыла-года ў Германіі адбыла-
ся рэвалюцыя, кіраўнік ся рэвалюцыя, кіраўнік 
партыі бальшавікоў і са-партыі бальшавікоў і са-
вецкага ўрада У.І.Ленін вецкага ўрада У.І.Ленін 
правёў пастанову УЦВК правёў пастанову УЦВК 
аб ануляванні Брэсцкай да-аб ануляванні Брэсцкай да-
мовы. Бальшавікі аднавілі мовы. Бальшавікі аднавілі 
расійскую юрысдыкцыю расійскую юрысдыкцыю 
над аддадзенымі Германіі над аддадзенымі Германіі 
тэрыторыямі.тэрыторыямі.

Урад савецкай Расіі Урад савецкай Расіі 
не прызнаў БНР і па-не прызнаў БНР і па-
ранейшаму лічыў землі ранейшаму лічыў землі 
Беларусі сваімі. Утварэнне Беларусі сваімі. Утварэнне 
БССР 1 студзеня 1919 года БССР 1 студзеня 1919 года 
было вымушаным крокам. было вымушаным крокам. 
З 25 сакавіка 1918 года З 25 сакавіка 1918 года 
існавала БНР.  У той жа існавала БНР.  У той жа 
час беларусы-камуністы, час беларусы-камуністы, 
якія знаходзіліся ў Расіі, якія знаходзіліся ў Расіі, 
патрабавалі стварэн-патрабавалі стварэн-
ня Беларускай Савец-ня Беларускай Савец-
кай Сацыялістычнай кай Сацыялістычнай 
Рэспублікі (БССР). І з’езд  Рэспублікі (БССР). І з’езд  
кампартыі (бальшавікоў) кампартыі (бальшавікоў) 
Беларусі, на якім было Беларусі, на якім было 
прынята рашэнне абвяс-прынята рашэнне абвяс-
ціць БССР, вызначыў ціць БССР, вызначыў 
тэрыторыю новай савец-тэрыторыю новай савец-
кай рэспублікі ў межах кай рэспублікі ў межах 
Мінскай і Гродзенскай Мінскай і Гродзенскай 
губерняў, большай часткі губерняў, большай часткі 
Віцебскай губерні (без трох Віцебскай губерні (без трох 
латгальскіх паветаў), Сма-латгальскіх паветаў), Сма-
ленскай губерні (без чаты-ленскай губерні (без чаты-
рох усходніх паветаў), част-рох усходніх паветаў), част-
ку Нова-Аляксандраўскага ку Нова-Аляксандраўскага 
павета Ковенскай губерні павета Ковенскай губерні 
(цяпер Зарасайскага раёна (цяпер Зарасайскага раёна 
Літвы), а таксама Віленскі, Літвы), а таксама Віленскі, 
частку Свянцянскага частку Свянцянскага 
і Ашмянскага паветаў і Ашмянскага паветаў 
Віленскай губерні і чаты-Віленскай губерні і чаты-
ры паветы Чарнігаўскай ры паветы Чарнігаўскай 

змянілася пасля насту-змянілася пасля насту-
плення Чырвонай Арміі ў плення Чырвонай Арміі ў 
ліпені 1920 года, якое было ліпені 1920 года, якое было 
падтрымана партызанамі. падтрымана партызанамі. 
Яны забяспечвалі вайско-Яны забяспечвалі вайско-
выя часці разведвальнымі выя часці разведвальнымі 
данымі, пастаўлялі пра-данымі, пастаўлялі пра-
ваднікоў, парушалі каму-ваднікоў, парушалі каму-
нікацыі праціўніка, ад-нікацыі праціўніка, ад-
ра залі яму шляхі да ра залі яму шляхі да 
адступлення. Пад ударамі адступлення. Пад ударамі 
Чырвонай Арміі і партызан Чырвонай Арміі і партызан 
польскія войскі адступілі польскія войскі адступілі 
на захад.11 ліпеня быў вы-на захад.11 ліпеня быў вы-
звалены Мінск, 14 ліпеня – звалены Мінск, 14 ліпеня – 
Вільня, 19 ліпеня – Гродна, Вільня, 19 ліпеня – Гродна, 
1 жніўня – Брэст. Да жніўня 1 жніўня – Брэст. Да жніўня 
савецкія войскі поўнасцю савецкія войскі поўнасцю 
вызвалілі Беларусь.вызвалілі Беларусь.

Паколькі ўрад Расіі Паколькі ўрад Расіі 
лічыў тэрыторыю Беларусі лічыў тэрыторыю Беларусі 
расійскай, то ў час мірных расійскай, то ў час мірных 
перамоваў з урадам Літвы перамоваў з урадам Літвы 
фактычна гандляваў бела-фактычна гандляваў бела-
рускай тэрыторыяй. До-рускай тэрыторыяй. До-
ктар гістарычных навук ктар гістарычных навук 
Анатоль Грыцкевіч пісаў: Анатоль Грыцкевіч пісаў: 
“Каб перацягнуць Літву і “Каб перацягнуць Літву і 
яе армію з дзвюх дывізій  яе армію з дзвюх дывізій  
на свой бок ды скіраваць на свой бок ды скіраваць 
яе супраць Польшчы, урад яе супраць Польшчы, урад 
РСФСР 12 ліпеня 1920 РСФСР 12 ліпеня 1920 
года падпісаў у Маскве  года падпісаў у Маскве  
мірную дамову з Літвой, мірную дамову з Літвой, 
аддаючы ёй значную част-аддаючы ёй значную част-
ку беларускіх земляў. Так, ку беларускіх земляў. Так, 
у 2-м артыкуле мірнай у 2-м артыкуле мірнай 
дамовы вызначалася дамовы вызначалася 
дзяржаўная мяжа паміж дзяржаўная мяжа паміж 
Расіяй і Літвой, што ішла Расіяй і Літвой, што ішла 
на поўдзень ад Аўгустова, у на поўдзень ад Аўгустова, у 
30 кіламетрах на поўдзень 30 кіламетрах на поўдзень 
ад Гродна (перадавалася ад Гродна (перадавалася 
Літве), потым Нёманам да Літве), потым Нёманам да 
Дзяляцічаў ( на поўнач ад Дзяляцічаў ( на поўнач ад 
Наваградка і Любчы), по-Наваградка і Любчы), по-
тым на Валожын, які разам тым на Валожын, які разам 
з Маладзечна заставаўся з Маладзечна заставаўся 
на расійскім баку, і далей на расійскім баку, і далей 
на поўнач. Вілейка, Новы на поўнач. Вілейка, Новы 
Мядзель, Шаркоўшчына Мядзель, Шаркоўшчына 
і Друя заставаліся на і Друя заставаліся на 
расійскім баку”. (“Наша расійскім баку”. (“Наша 
слова”, 28 сакавіка 2001г, слова”, 28 сакавіка 2001г, 
№13)№13)

Становішча Польшчы Становішча Польшчы 
абмяркоўвалася ў ліпені абмяркоўвалася ў ліпені 
1920 года на канферэнцыі 1920 года на канферэнцыі 
ў г. Спа ў Францыі. У ў г. Спа ў Францыі. У 
ноце Англіі гаварылася аб ноце Англіі гаварылася аб 
усходніх межах Польшчы усходніх межах Польшчы 
па “лініі Керзана”, якая па “лініі Керзана”, якая 
супадала з граніцай паміж супадала з граніцай паміж 
Польшчай і Беларуссю, Польшчай і Беларуссю, 
вызначанай Вярхоўным вызначанай Вярхоўным 
саветам Антанты ў снежні саветам Антанты ў снежні 
1919 года на Парыжскай 1919 года на Парыжскай 
мірнай канферэнцыі. Чэ -мірнай канферэнцыі. Чэ -
чэрын у сваёй ноце пад-чэрын у сваёй ноце пад-
крэсліў, што Расія згодна крэсліў, што Расія згодна 
нават “на больш выгадную нават “на больш выгадную 
для польскага народа тэ-для польскага народа тэ-
рытарыяльную граніцу”, рытарыяльную граніцу”, 
у прыватнасці ў раёне Бе-у прыватнасці ў раёне Бе-
ластока і Хелма. 22 ліпеня ластока і Хелма. 22 ліпеня 
1920 года міністр замежных 1920 года міністр замежных 
спраў Польшчы Я.Сапега ў спраў Польшчы Я.Сапега ў 
ноце Чэчэрыну прапанаваў ноце Чэчэрыну прапанаваў 
тэрмінова пачаць перамо-тэрмінова пачаць перамо-
вы. Начальнік Генштаба вы. Начальнік Генштаба 
польскай арміі прапанаваў польскай арміі прапанаваў 
спыніць ваенныя дзеянні. спыніць ваенныя дзеянні. 
Урад РСФСР пагадзіўся на Урад РСФСР пагадзіўся на 
перамовы. Іх планавалася перамовы. Іх планавалася 
пачаць 30 ліпеня 1920 года пачаць 30 ліпеня 1920 года 
ў Баранавічах. 31 ліпеня ў Баранавічах. 31 ліпеня 
былі вызначаны савецкія былі вызначаны савецкія 
ўмовы мірных перамоваў ўмовы мірных перамоваў 
з Польшчай. Прадуглед-з Польшчай. Прадуглед-
жвалася ўстанаўленне жвалася ўстанаўленне 
перамір’я і граніцы па перамір’я і граніцы па 
лініі Керзана, скарачэнне лініі Керзана, скарачэнне 
польскай арміі да 50 тысяч польскай арміі да 50 тысяч 
чалавек, уззбраенне рабо-чалавек, уззбраенне рабо-
чых, правядзенне аграрнай чых, правядзенне аграрнай 
рэформы і інш. рэформы і інш. 

Як дзялілі БеларусьЯк дзялілі Беларусь  
ÄÄà 90-ãîääçÿ ïàäïiñàííÿ Ðûæñêàé ìiðíàé äàìîâû 1921 ãîäàà 90-ãîääçÿ ïàäïiñàííÿ Ðûæñêàé ìiðíàé äàìîâû 1921 ãîäà

 Кліменцій Кожан, 
м. Германавічы. 

губерні  – Суражскі, губерні  – Суражскі, 
Мглін скі, Старадубскі і Мглін скі, Старадубскі і 
На вазыбкаўскі.На вазыбкаўскі.

  БССР у сваіх вялікіх ме-  БССР у сваіх вялікіх ме-
жах праіснавала толькі два жах праіснавала толькі два 
тыдні. Паводле пастановы тыдні. Паводле пастановы 
ЦК РКП(б) ад 16 студзе-ЦК РКП(б) ад 16 студзе-
ня 1919 года з яе складу ня 1919 года з яе складу 
на карысць РСФСР былі на карысць РСФСР былі 
выключаны тэрыторыі выключаны тэрыторыі 
Смаленскай, Віцебскай і Смаленскай, Віцебскай і 
Магілёўскай губерняў, а Магілёўскай губерняў, а 
засталіся толькі Мінская засталіся толькі Мінская 
і Гродзенская губерні. А і Гродзенская губерні. А 
ўжо 28 лютага 1919 года  ўжо 28 лютага 1919 года  
па прапанове з Масквы па прапанове з Масквы 
цэнтральныя выканаўчыя цэнтральныя выканаўчыя 
камітэты Літоўскай і Бе-камітэты Літоўскай і Бе-
ларускай ССР утварылі ларускай ССР утварылі 
новую марыянеткавую новую марыянеткавую 
дзяржаву – Літоўска-дзяржаву – Літоўска-
Беларускую ССР (Літбел) Беларускую ССР (Літбел) 
са сталіцай у Вільні.са сталіцай у Вільні.

З канца 1918 года  Поль-З канца 1918 года  Поль-
шча спрабавала захапіць шча спрабавала захапіць 
тэрыторыі Беларусі, Укра-тэрыторыі Беларусі, Укра-
іны і Літвы, памежныя з іны і Літвы, памежныя з 
ёй. ёй. 

Урады РСФСР і Лі-Урады РСФСР і Лі-
то ў с ка -Бел а ру с ка й то ў с ка -Бел а ру с ка й 
ССР не раз прапа-ССР не раз прапа-
ноўвалі польска-ноўвалі польска-
му ўраду “выра-му ўраду “выра-
шыць палюбоўна шыць палюбоўна 
і мі ра любіва ўсе і мі ра любіва ўсе 
спрэчныя і тэ-спрэчныя і тэ-
рытарыяльныя рытарыяльныя 
пытанні”.  Ад-пытанні”.  Ад-
нак Польшча нак Польшча 

не адказвала на іх заклікі. не адказвала на іх заклікі. 
Польскія войскі ў дру-Польскія войскі ў дру-
гой палавіне лютага 1919 гой палавіне лютага 1919 
года пачалі наступленне года пачалі наступленне 
ў раёне  Коўна-Гродна і ў раёне  Коўна-Гродна і 
ў напрамках Баранавічы-ў напрамках Баранавічы-
Пінск. 21 красавіка 1919 Пінск. 21 красавіка 1919 
года яны захапілі Вільню, года яны захапілі Вільню, 
а 8 жніўня – Мінск. Урад а 8 жніўня – Мінск. Урад 
РСФСР спрабаваў заклю-РСФСР спрабаваў заклю-
чыць з Польшчай мірнае чыць з Польшчай мірнае 
пагадненне, уступіўшы пагадненне, уступіўшы 
ёй значныя тэрыторыі  ёй значныя тэрыторыі  
Беларусі да ракі Бярэзіна, Беларусі да ракі Бярэзіна, 
на якой стабілізаваўся на якой стабілізаваўся 
фронт. Але яго прапановы фронт. Але яго прапановы 
былі адхілены.былі адхілены.

Летам 1919 года тэ-Летам 1919 года тэ-
рыторыя Літоўска-Бела-рыторыя Літоўска-Бела-
рускай ССР была заня-рускай ССР была заня-
тая польскімі войскамі. тая польскімі войскамі. 
Па загадзе з Масквы Па загадзе з Масквы 
Літоўска-Беларуская ССР Літоўска-Беларуская ССР 
была скасавана без якога-была скасавана без якога-
небудзь заканадаўчага небудзь заканадаўчага 
акта. Урад РСФСР ад гэ-акта. Урад РСФСР ад гэ-
тага часу лічыў тэрыто-тага часу лічыў тэрыто-
рыю Беларусі расійскай. рыю Беларусі расійскай. 
22 снежня 1919 года нар-22 снежня 1919 года нар-
кам замежных спраў кам замежных спраў 
РСФСР Г.В.Чэчэрын РСФСР Г.В.Чэчэрын 
у ноце польскаму у ноце польскаму 
ўраду прапанаваў ўраду прапанаваў 
тэрмінова пачаць тэрмінова пачаць 
перамовы аб мі-перамовы аб мі-
ры.  Але ад-ры.  Але ад-
казу савецкі казу савецкі 

ўрад не атрымаў, таму ўрад не атрымаў, таму 
што гэта важнае пытан-што гэта важнае пытан-
не  вырашалася За ходнімі не  вырашалася За ходнімі 
дзяржавамі.  Урад РСФСР дзяржавамі.  Урад РСФСР 
28 студзеня 1920 года 28 студзеня 1920 года 
выступіў з заявай “Аб ас-выступіў з заявай “Аб ас-
новах савецкай палітыкі і новах савецкай палітыкі і 
адносінах з Польшчай”. У адносінах з Польшчай”. У 
ёй гаварылася, што “чыр-ёй гаварылася, што “чыр-
воныя войскі не перасту-воныя войскі не перасту-
пяць цяперашняй лініі пяць цяперашняй лініі 
Беларускага фронта, якая Беларускага фронта, якая 
праходзіць паблізу наступ-праходзіць паблізу наступ-
ных пунктаў: г. Дзвінск, г. ных пунктаў: г. Дзвінск, г. 
Дрыса, г. Дзісна, г. Полацк, Дрыса, г. Дзісна, г. Полацк, 
г. Барысаў, м. Парычы, ст. г. Барысаў, м. Парычы, ст. 
Пціч, ст. Белакаровічы”. Пціч, ст. Белакаровічы”. 
У аснову перамоваў аб У аснову перамоваў аб 
заключэнні міру польскі заключэнні міру польскі 
ўрад паклаў патрабаван-ўрад паклаў патрабаван-
не аб аднаўленні Рэчы не аб аднаўленні Рэчы 
Паспалітай. Гэта ідэя была Паспалітай. Гэта ідэя была 
сфармулявана ў праекце сфармулявана ў праекце 

мірнай дамовы мірнай дамовы 
паміж Польшчай паміж Польшчай 
і Расіяй у сакавіку і Расіяй у сакавіку 

1920 го да. Са-1920 го да. Са-
вецкая вецкая 
Р а с і я Р а с і я 

па  вінна бы ла адмовіцца па  вінна бы ла адмовіцца 
ад усякіх правоў на тэры-ад усякіх правоў на тэры-
торыю, якая ўваходзіла торыю, якая ўваходзіла 
ў склад Рэчы Паспалітай ў склад Рэчы Паспалітай 
1772 года. Ві леншчына і 1772 года. Ві леншчына і 
Гродзеншчына павінны Гродзеншчына павінны 
быць уключаны ў склад быць уключаны ў склад 
Польшчы. Толькі на Польшчы. Толькі на 
тэрыторыі Мінскай губерні тэрыторыі Мінскай губерні 
і на ўсход ад яе меркава-і на ўсход ад яе меркава-
лася зрабіць беларускім лася зрабіць беларускім 
арганізацыям уступкі “ў арганізацыям уступкі “ў 
галіне самакіравання і галіне самакіравання і 
культуры”. Савецкая Расія культуры”. Савецкая Расія 
не згадзілася з такімі не згадзілася з такімі 
ўмовамі і зноў прапана-ўмовамі і зноў прапана-
вала польскаму ўраду вала польскаму ўраду 
спыніць ваенныя дзеянні спыніць ваенныя дзеянні 
на ўсім польска-савецкім на ўсім польска-савецкім 
фронце і пачаць мірныя фронце і пачаць мірныя 
перамовы ў нейтральнай перамовы ў нейтральнай 
дзяржаве – Эстоніі або ў дзяржаве – Эстоніі або ў 
Петраградзе, Маскве ці Петраградзе, Маскве ці 
Варшаве. Урад Польшчы Варшаве. Урад Польшчы 
настойваў на правядзенні настойваў на правядзенні 
перамоваў у Барысаве і без перамоваў у Барысаве і без 
устанаўлення перамір’я. устанаўлення перамір’я. 
Савецкі ўрад не пагадзіўся Савецкі ўрад не пагадзіўся 
з гэтым.  8 красавіка з гэтым.  8 красавіка 
1920 года народны камі-1920 года народны камі-
сар замежных спраў сар замежных спраў 
РСФСР у ноце ўрадам Вя-РСФСР у ноце ўрадам Вя-
лікабрытаніі, Францыі і лікабрытаніі, Францыі і 
Італіі прапанаваў схіліць Італіі прапанаваў схіліць 
Польшчу да мірных Польшчу да мірных 
перамоваў, але адказу перамоваў, але адказу 
не атрымаў. Польскія не атрымаў. Польскія 
войскі прадаўжалі войскі прадаўжалі 
наступленне на наступленне на 
ўсходзе. Сітуа-ўсходзе. Сітуа-
цыя рэзка цыя рэзка 

Дом Чарнагаловых у Рызе, дзе была падпісаная Рыжская мірная дамова.Дом Чарнагаловых у Рызе, дзе была падпісаная Рыжская мірная дамова. Працяг будзе.Працяг будзе.

Падпісанне Рыжскай мірнай дамовы Падпісанне Рыжскай мірнай дамовы 18 сакавіка 1921 г.18 сакавіка 1921 г. Фота са збораў Ул. Скрабатуна. Фота са збораў Ул. Скрабатуна.
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Аўдзі-100 С4, 1993 .в., 2,5ТДі,
ц\зялёны, 6КПП, лю , ма ні-
тола МР-3, DVD, эл\люстэр а,
5800 .а.Т:719-25-35,516-49-86*

Аўдзі-80 В3, 1991 .в.,
1,8мона, ц\сіні металі ,
3500 .а.,тор .Т:816-76-10(мтс)

Аўдзі-80, 1989 .в., 1,8Б,
добры стан, 2600 .а.
Т.: 648-77-27(мтс)

Аўдзі-100, 1988 .в., перахад-
ная, чырвоны із мр д,
добры стан, 2990 .а., тор .
Т.: 8-029-550-44-72

Рэно-Ла на, 1998 .в., 1,6Б,
поўны эл\па ет, шэры
металі , 4000 .а., або абмен.
Т.: 811-94-72

Рэно-Кліа, 1993 .в., 1,2Б, шэ-
ры, 5-дзвёрны, апрамонт
р хаві а, рамонт падвес і.
Т.: 518-26-83(мтс), 3-31-81

Рэно-Эспайс, 1997 .в., 2,0і,
6+1, эл\ш ло, эл\люстэр а,
ц\зялёны металі , 7000 .а.
Т.: 8-029-813-99-99+

Рэно-Твін а, 1993 .в., 1,2Б.
Т.: 8-029-702-32-83

Рэно-Ла на, 1996 .в., 1,8і,
ц\з, сі налізацыя, велюр, лі-
мат- антроль, эл\па ет,
страхоў а, ТА, новая АКБ.
Тэрмінова!Т.: 296-99-91(мтс)

Рэно-Сцэні , 1999 .в.,2,0і,ц\з,
л\д, велюр.Т.:296-99-91(мтс)

Рэно-Ла на, 1995 .в., 2,0Б,
чорны металі , 3500 .а.
Т.: 597-86-20

Рэно-Невада, 1992 .в., 1,7Б,
белы ўніверсал,велюр,пярэд-
нія эл\ш лопадымальні і,
лю , фар оп, новы а м ля-
тар, добры стан, 1500 .а.
Т.: 8-02157-2-27-67, 599-30-49

Рэно-Ме ан, 1,6Б, седан,
срэбны металі , прабе 97
тыс. м, поўнае ТА на
цэнтры Рэно, б\п па РБ.
Т.: 8-029-993-13-19

ВАЗ-2106, 2000 .в., адзін
аспадар, аражнаезахоўван-

не,2250 .а.Т.678-07-61(мтс)*

ВАЗ-2108, 1993 .в., нядора а.
Т.: 675-76-76(мтс)

ВАЗ-2103 добрым стане,
танна. Т.: 4-15-25

ВАЗ-2106, 1983 .в., аранжа-
вы, добры стан, новая ма,
АКБ.Т.2-64-59, 646-36-03(мтс)

ВАЗ-2108, 1991 .в., добры
стан. Т.: 51-38-75

Опель-Ве тра, 1990 .в., 1,8і,
фіалетавы, 1400 .а., або
абмен. Т.: 895-41-80(мтс)

Опель-Астра, 1992 .в., 1,4
мона, ніверсал,сіні перла-
м тр,1350 .а.Т:598-52-28(мтс)

Опель-Кадэт, 1986 .в., 1,3Б,
л\д, фар оп, пад рыл і, 3
300 000р б, тор .
Т.: 899-45-14(мтс)

Опель-Кадэт, 1,6Д, ніверсал
сіні, эл\ш ло, сі налізацыя,
ц\з, 600 .а.Т.514-83-18(мтс)**

Опель-Ве тра В, 2000 .в.,
чорны металі , седан, ліма,
л\д, эл\па ет, эл\люстэр а,
пада рэў сёдлаў, сенан
завадс і, чорная с ра,
с працьт ман і, амп’ютар,
прахадная на РФ,6500 .а.
Т.: 891-95-61(мтс)

Опель -Астра С, 2002 /в,
1.6Б, КП-механічная, эл/
па ет, ABS, лімат- антроль,
МР-3-плэер, 2 мес. РБ, 6.700
.а.тор .Т.8-029-597-85-89

Опель-Аме а 1988 , 1.8, Б,се-
дан,шэры.Т.8-029-713-88-40

Опель-Ас она, 1988 .в., 1,6Д,
ошт па дамове. Тэрмінова!

Т.: 511-83-08(мтс)

Опель-Ас она, 1986 .в., 1,6Д,
ТА, страхоў а, 600 .а. Т.: 8-
029-598-46-25(мтс)

Опель-Ве тра, 1989 .в., 2,0і,
сіні хэтчбэ , патраб е
зварачных работ, 650 .а. Т.:
8-029-598-46-25(мтс)

Опель-Астра G,2001 .в.,1,7ТД,
хэтчбэ , срэбны металі ,
\ , ц\з, імабілайзер, АБС,

эл\па ет, андыцыянер,
2ПБ, тэрмінова. Т.: 8-029-
512-58-58, 8-029-217-92-86

Опель-Астра F, 1995 .в.,
1,7ТДі, ніверсал, 3500 .а.
Т.: 511-83-08(мтс)

ФВ-Пасат, 1986 .в., 1,3Б,
хэтчбэ , выдатны стан, ошт
па дамове,без ладанняў.
Т.: 8-029-275-73-15(мтс)+

ФВ-Шаран, 1998 .в., 1,9ТДі,
эл\па ет, срэбны, пада рэў
сёдлаў, 2 тыдні ў РБ,
8200 .а. Т.: 891-06-79

ФВ-Гольф,1987 .в., 1,3Б,
чырвоны, 5-дзвёрны.
Т.: 8-29-292-76-20

ФВ-Пасат -3, 1992 .в., 1,9Д.
Т.: 648-13-29

ФВ-Гольф, 1985 .в., 1,6Д,
5КПП,5-дзвёрны,бе-
лы,1550 .а., тор .
Т.: 8-025-674-16-44

ФВ-Пасат В-3, 1990 .в., 1,8
мона, бардовы ўніверсал,
л\д, ц\з, сі налізацыя, лю .
Т.: 305-39-09, 715-17-02

ФВ-Пасат, 1989 .в., 1,8і,
шэры ўніверсал, фар оп,
патраб е афарбоў і, 1650 .а.
Т.: 8-033-697-47-27(Паставы)

ФВ-Гольф-3, 1997 .в., 1,9Д,
ніверсал, ц\сіні, 4300 .а. Т.:

316-72-69(мтс) (До шыцы)

ФВ-Гольф-3,1993 .в.,1,4мона,
2500 .а. Т.: +37529-818-02-24

ФВ-Гольф, 1996 .в.. 1,9ТДі,
ц\сіні, ніверсал.
Т.: 894-54-79(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1991 .в., 1,3Б,
чырвоны, ошт па дамове.
Т.: 3-34-11, 293-73-12+

ФВ-Джэта, 1986 ода, 1.6 Б,
ц\сіні металі , добры стан.
Т. 8-029-155-57-63

ФВ-Джэта, 1982 /в, 1.6 Д, 5-
дзвёрны,сіні,фар оп,1.500.000
р б. Т. 8-029-950-69-10

ФВ-Пасат В-3, ніверсал,
1988 .в., Б, 2000 .а. Тэрміно-
ва! Т.: 8-029-510-37-97*

ФВ-Гольф-2, 1991 .в., 1,3Б,
чорны, 3-дзвёрны.
Т.: 717-95-34

ФВ-Пасат В-2, 1984 .в.,
1,6Д, ніверсал, арычневы,
800 .а.,тор .Т.:213-55-04(мтс)

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,

АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-Транзіт, 1994 .в.,
пасажырс і, 8 месц, белы,
падвышаны, ошт па
дамове. Т.: 695-18-49(мтс)
(Пятровіч)

Форд-Мандэа, 1997 .в.,
1,8ТД, ніверсал, белы,
2950 .а. Т.: 591-61-11(мтс)

Форд-Мандэа, 1998 .в., ава-
рыйным стане. Т.: 812-96-02

Форд-Фо с, 2001 .в., 1,8ТДі,
сіні ўніверсал, 5500 .а., тор .
Т.: +37529-893-64-32(мтс)**

Форд-Сіера, 1986 .в., 2,0, се-
дан,нядора а.Т:675-76-76(мтс)

Форд-Фо с, 2002 .в., 1,6Б,
б\п па РБ, са Швейцарыі.
Т.: 893-71-06(мтс)

Форд-Транзіт, 1993 .в., паса-
жырс і, падвышаны, 2,5ТД,
ТНВД БОШ, 3850 .а., тор .
Т.: 8-03-308-81-81(мтс)***

Форд-Эс орт, 1992 .в., л\д,
ц\з, ёсць нюансы, чорны, 4
млн. р б.
Т.: 309-41-91(мтс)

Форд-Мандэа, 2001 .в., 2,0і,
хэтчбэ , срэбны металі ,
6450 .а. Т.: 296-56-47(мтс)

Форд-С орпіа, 1991 .в.,
срэбны металі , 2,5Д, седан,
1700 .а. Т.: 8-033-613-90-70

Форд-С орпіа, 1987 .в., 2,5Д,
выдатны стан, 1200 .а.
Т.:967-19-65,367-65-36

Форд-Эс орт, 1993 ода, 1.4
Б, вішневы, нармальны
стан. Т. 8-033-307-70-46

Форд-Транзіт, 1991 .в., 2,5Д,
р завы, распашон а,

падвышаны, сіні, добры
стан, 2490 .а. або 14 500
000р б. Т.: 511-43-90

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,эл\ш -
ло,8+1,ц\з, \ ,2ПБ,6л\100 м,
АБС, велюр, срэбны металі ,
сенан, прахадная на РФ.

Т.: 8-029-813-99-99+

Пежо-307, 2005 .в., 1,6НДі,
ц\шэры металі , хэтчбэ ,
5МКПП, прабе 137 тыс. м,
лімат- антроль, андыцы-

янер, \ , ц\з, л\д, 6ПБ,
р із- антроль, поўны

эл\па ет, датчы даждж і
святла, с ра, пада рэў
сёдлаў, бартавы амп’ютар,
імабілайзер, б\п па РБ, з
Францыі.Т.:514-18-40(мтс)*

Пежо-306, 1998 .в., 1,9Д,
андыцыянер, ніверсал,

5000 .а. Т.: 211-55-26(мтс)*

Пежо-406, 1998 .в.
Т.: 8-029-896-65-02(мтс),
8-033-676-93-66(мтс)*

Пежо-306, 1998 .в., 1,9ТД,
ніверсал, шэры металі ,

АБС, велюр, замена ГРМ, \ ,
ар. фар + новыя тармаз-

ныя дыс і пярэднія, новая
АКБ, 4900 .а., тор пры
а лядзе. Т.: 890-58-61(мтс)

Пежо-406, 1995 .в., 1,8Г\Б,
ц\сіні, 3500 .а., без тор а.
Т.: 247-93-55(мтс)

Пежо-405, 1.6 мона, 1994 .в.,
чорны перлам тр, ма нітола
CD-MP-3-радыё, ТА,
страхоў а, новыя зімовыя
шыны, новая АКБ, 2.300 .а.
Тэрмінова.Т.:8-029-517-69-29

Пежо-106,2000 /в,ц\сіні,2ПБ,
лю , ар. фар, ампле т зі-
мовай мы.Т.8-033-694-9797

Пежо-605, 1995 .в., Д, тэрмі-
нова. Т.: 8-029-510-37-97*

Сітраен-Ксантыя, 1997 .в.,
2,1ТДі, \ , ПБ, л\д,эл\ш ло,
лімат- антроль, андыцы-

янер, пада рэў сёдлаў, доб-
ры стан.Т.8-033-676-22-
53(мтс), 8-029-360-05-91(в)

Сітраен-Ксантыя, 1997 .в.,
1,9 ТД, ніверсал, зялёны
металі , \ , ц\з, эл\па ет,
ліма.Т.:8-033-610-19-72(мтс)

Сітраен С5, 2003 .в., 2,0НДі,
ніверсал, шэры металі ,
се опцыі, б\п па РБ,

7750 .а. Т.: 8-033-676-19-10*

Сітраен-Ксантыя, 1998 .в.,
1,8 16 V, ц\зялёны хэтчбэ ,
АБС, 2ПБ, эл\лю , эл\ш ло,
новая ма, замена рамня
ГРМ + ролі і, СД-ма нітола.
Т.: 295-06-22*

Фіат-Добла, 2004 .в., 1,9ТД,
р завы пі ап, андыцыя-

нер, эл\ш ло, 6800 .а.
Т.: 891-06-79

Фіат, 1994 .в., 1,9ТД,
1000 .а., тор . Т.: 898-67-54

Мерседэс-Бэнц-190, 1983 .в.,
2,0Б, срэбны седан, л\д,
лю , можна абмен.
Т.: 8-033-345-10-42(мтс)

Мерседэс-308,1995Г,
р завы, 2.3, Д, 30000 па РБ,

выдатны стан, тэрмінова.
Т. 8-029 217-19-44

Мерседэс-190, 1985 .в., 2,0Б,
срэбны седан, нармальны
стан, 1300 .а.
Т.: 8-033-612-49-14

Мерседэс-Бэнц-100, 2,4Д,
белы, 3850 .а., тор .
Т.: 897-85-73

МБ-100, 1993 .в., высо і, доў-
і, р завы.Т.:212-06-24(мтс)

МБ-100, 1993 .в., 2,4Д,
пасажырс і, падоўжаны,
высо і. Т.: 8-029-762-62-
13(мтс), 8-029-651-69-51(в)*

Фіат-Крома, 1992 .в., 2,0ТДі,
чорны металі , велюр,эл\-
лю , эл\люстэр а, фар оп,
л\д, бартавы амп’ютар, 5-
6л\100 м, 1999 .а., можна ў
бел. р блях, тор . Т.: 8-033-
307-45-35, 8-044-782-81-35*

Міц бісі, 1998 .в., 1,3,
прахадная на РФ. Т.: 212-
37-38, 291-38-26(мтс)

Х ндай-Лантра, 1997 .в.,
1,6і, \ , ц\з, эл\па ет, МР-3,
сіні ўніверсал, 2700 .а., тор ,
ма чымы абмен.
Т.: 8-029-213-84-13(мтс),
8-025-967-48-27(л)

Нісан-Прэм’ера, 05.2001 .в.,
ніверсал, зялёны металі ,

АБС, 4ПБ, лімат- антроль,
андыцыянер, эл\люстэр а,

ц\з, пада рэў ш ла і
люстэра , 1 аспадар,
добры стан, 6500 .а., тор .
Т.: 347-58-88(в)

Нісан-Серэна, мінівэн,
1994 .в., 2,0Б, 3700 .а., тор ,
абмен. Т.: 8-029-517-75-44

Нісан-Х-Трэйл, 2004 .в.,
2,2Д, 100 Вт, сіні металі ,
лімат- антроль, амп’ю-

тар, АБС, ESP, 6ПБ, поўны
эл\па ет ш ла, эл\ ар. фар і
люстэра , эл\лю , эл\сёдлы,
датчы даждж ,серва і
м льтыр ль, СД і аўдзіма -
нітола з ДК, ц\з з ДК, 2 лю-
чы, \ , с ра, пада рэў сёд-
лаў,л\д,с працьт ман і,вы-
датны стан.Т:897-23-02(мтс)

Нісан-Прэм’ера, 1992 .в.,
2,0Г\Б, чырвоны, л\д, ц\з,
сі налізацыя, \ , эл\пады-
мальні і, эл\люстэр а, АБС,
нармальны стан, 2550 .а.,
тор . Т.: 613-41-34(мтс)

АКА. Т.: 598-17-94(мтс)

Вольва-440, 1993 .в., 1,8Б,
хэтчбэ , \ , ц\з, сі наліза-
цыя, толь і з афарбоў і,
1700 .а., тор . Тэрмінова! Т.:
719-26-37(мтс)

Таёта-Карына Е, 1994 .в.,
1,6Б, 3700 .а.
Т.: 295-05-29(мтс)*

ДЭО-Н біра, 1998 .в., ошт
па дамове, ёсць сё, а рамя
с ры. Т.: 718-52-59(мтс)

БМВ-316і, 1993 .в., 1,6Б,
белы, ц\з, СД, 3000 .а., тор .
Т.: 211-59-13(мтс)

БМВ (Е36)-318і, 1992 .в.,
шэры металі , л\д, \ ,
эл\люстэр а, СД-ма нітола,
эл\ш лопадымальні і,
эл\лю , сабв фер, 3500 .а.
Т.: 512-54-68(мтс)

Мазда-626, 1987 .в., 2,0і,
белы седан, ТА, страхоў а,
ц\з, эл\падымальні і,
сі налізацыя, 600 .а. Т.: 8-
029-598-46-25(мтс)

Мазда-323, 1985 .в., 1,5Б,
чырвоны хэтчбэ ,3 млн.р б.
Т.: 8-029-213-16-10(мтс)*

Мазда-626, 1985 ода, белы,
700 .а. Т. 8-029 259-55-93

Мазда-323, 1998 .в., 1,5і,
добры стан, срэбны седан,
3650 .а. Т.: 8-033-612-49-14

Сеат-Таледа, 1995 .в., 1,6 мо-
на, Г\Б, срэбны, 5КПП,
новая АКБ, СД-МР-3, \ , ТА,
страхоў а, ошт па дамове
бел. р блямі.
Т.: 590-01-42(мтс)

Х ндай-А цэнт, 1998 .в., 1,3,
АБС, ПБ, андыцыянер,
сервар ль, новая АКБ,
срэбны металі , выдатны
стан, 3500 .а., тор . Т.: 211-
14-85(мтс), 297-71-07(мтс)*

Ровер-620 Ді, 1997 .в., 2,0Д,
ц\зялёны седан, \ , ц\з, 2
сі налізацыі, сенан,
андыцыянер, эл\ш ло,

3800 .а., варыянты аплаты.
Т.: 8-029-299-29-79(мтс), 8-
029-388-83-38(в)

Таўрыя. Т.: 217-11-66

Додж-Караван, 1998 .в., 2,4
Г\Б, мінівэн,чырвоны, аза-
вае абсталяваннне, зняты з
ўлі . Т.: 8-029-107-60-03+

УАЗ-469. Т.: 292-52-99(мтс)

ГАЗ-3110, 1999 ода, чорны,
1.000 .а. або па рс .
Т.8-029-259-55-93

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

К плю іншамар ў любым
стане для сябе, дора а.
Т.:8-029-598-78-19+-

Тра тар Т-25, любое
навясное да Т-25. Прычэп да
л\а. Т.: 8-029-595-06-56

Драўлян ю лод .
Т.: 513-62-43(мтс)

Матацы л ІЖ-Ю-3 або ІЖ-
Планета-5.Т.: 511-89-40(мтс)

С тар, нядора а.
Т. 8-029-907-23-88

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

Тра тар самаробны на
хад . Т.: 599-05-12(мтс)*

Т-40, 3100 .а.
Т.: 8-029-563-43-83

М жчынс і новы веласіпед.
Т.: 3-15-41, 3-15-61

Дамс і веласіпед, 150 тыс.
р б.Т.:2-82-35,895-54-72(мтс)

Матацы л ІЖ-Юпітар-5К з
аляс ай. Т.: 8-029-942-35-58

С тар «Storm S-50», 2-
месны, новая АКБ, добры
стан, сі налізацыя, 680 .а.,
тор .Т.: 511-94-06

Матацы л ІЖ-Ю-4, прапала
зарад а, 300 тыс. р б.
Т.: 590-10-34(мтс)

Матацы л ІЖ-Планета, 1965
.в., на хад , добры стан,

400 тыс. р б.Т.: 894-02-14(мтс)

Матацы л ІЖ-Ю-3 добрым
стане.Т.:3-12-48 (пасля 20.30)

Т-40А, пл , льтыватар.
Т.: 718-32-47

Прычэп ПТС-4, пл і ПЛН 4-
35, асіл ротарн ю КРН-
2.1.Т. 8-029 217-19-44

Матацы л "Мінс ", 1993 ода.
Т. 8-029-813-93-12

Самаробны дызельны тра -
тар + льтыватар, пл ,
прычэп, а чні , 2150 .а. Т.:
8-033-612-45-68(мтс)

Матацы л «Урал-М-72».
Т.: 810-70-19(мтс)

Веласіпеды б\ : дарослы,
200 тыс. р б., орны, дзіця-
чы на 7-8 од, 250 тыс. р б.
Т.: 712-77-16

Прычэп для л\а, ошт па
дамове. Тэрмінова!
Т.: 511-83-08(мтс)

Тра тар, р хаві Т-25, мост і
ароб а ГАЗ-53, з абінай і

ўсім навясным, прычэп. Т.:
899-86-21(мтс), 935-22-25(в)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в.,Опель-Вівара,ФВГольфII,

III, IV, Джэта, Вента,Пасат,
Пола; Пежо-106, 306, 405, 406;
Мазда-626, 2;Форд-Мандэа-
,Эс орт, Транзіт, Фо с, 1995-
2003 .в.; Рэно-19,Ме ан,Кліа,-
Ла на,Сцэні ;Таёта-Карола
2006 , Ярыс 2000 .в.;Х ндай-
А цэнт,Поні; Вольва-460;
Дэо-Н біра, Ле анза;Мерсе-
дэс-W 201, W 202, W 210;
Сітраен-Са са, ZX, Эвазіон,
Ксантыя; Ш ода-А тавія;
Сеат-Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар, 2007 .в.
Асартымент запчаста пас-
таянна змяняецца і павяліч-
ваецца мадэльны шэра аў-
тамабіляў.Т.: 292-99-33 (мтс),
338-71-83 (в),210-31-82(мтс)
Ліц. №22380\ 0037920 ад 23.03.2004 . выд.
Полац ім РВК да 18.05.2013 . ІП ФіліпсонС.І.-
УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,зад-
нія і пярэднія бал і, л шы-
целі «Пальмостраў», шыны,
дыс і, амеры для ле авой,
р завой і сель астэхні і

МТЗ, Т-25, матабло ам.Дас-
таў а.Пасв.№390510395 выд.
10.12.07 . Віцебс ім АВК ЧТТУП«Про-
тас-М» Т.:8-029-678-95-06****

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 9.00 да
19.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.:8-029-7129334(МТС)**

Опель-Ве тра 1,8Б, 1,7Д
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1991 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,

1,7ТД, па запчаст ах. Форд-
Сіера, 1991 .в., 1,8ТД, 2,0Б,
2.3Д,па запчаст ах. Т.8-029-
892-15-85(мтс)

Л\д да Опель-Зафіра на R15.
Т.: 308-42-10(мтс)

ВАЗ-2107 па запчаст ах,
ароб а 5-ст пень а. Танна.

Т.: 678-07-61(мтс)*

ФВ-Гольф-2, 1986 .в., 1,6Д,
па запчаст ах.Т.719-5294(мтс)***

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)*

ФВ-Гольф па запчаст ах. Т.:
892-10-58(мтс), 378-52-68(в)

Лабавое ш ло да Ровер-600.
Т.: 307-48-69(мтс),717-76-55(мтс)

Стартар, ма нета, а м ля-
тар для ПД-10. Т.: 594-64-04

Л\д R15 да Мерседэс-Бэнц,
б\ 1 сезон, з май 205\65
АМG,350 .а.Т.762-66-79(мтс)**

Запчаст і ад Аўдзі-80 В3.
Т.: 8-033-648-49-81

ДЭО-Нэ сія, се запчаст і.
Т.: 306-26-35(мтс)

Л\д R15 да Рэно, 4 балты,
230 .а., тор . Т.: 294-30-
38(мтс), 486-46-01(в)

Г м б\ R-15, 4 шт, R-16, 4
шт, выдатны стан.
Т.: 8-025-622-04-47

Форд-Фіеста, 1,9Д, па запча-
ст ах.Т.:4-15-25 (Шар оўшчына)

Л\д Рэно-Ме ан-Сцэні з -
май 195\60\R15,нядора а,ідэ-
альны стан. Т: 8-033-614-51-22

Р хаві да МТЗ-50.
Т. 8-029 67-76-281

Ш ода-Форман, на зап-
част і, або па запчаст ах, на
хад . Т.: 935-22-25(в),
899-86-21(мтс)

Мерседэс-207, па запчаст ах.
Т.: 296-54-54(мтс)****

Колы пярэднія да Т-25,
новыя. Т.: 899-86-21(мтс),
935-22-25(в)

Аўтапа рыш і б\ 195\70\R15
С, Кобра, 3 шт, 100 .а.
Аўтапа рыш і б\
175\65\R14, Мішэлін, 2 шт,
50 .а. Т.: 517-15-31

Дыс і 4 шт. для м\а Пежо,
Сітраен, Фіат, на R15. Т.:
719-05-79

Г м R15 С, 3 шт, 180 тыс.
р б. Т.: 516-21-41

Г м 205\65\R15, 4 шт, 180
тыс. р б. Т.: 516-21-13

К плю
запчаст і:

Лабавое ш ло да Форд-
Сіера. Т.: 8-029-298-06-33

Ба да Опель-Ве тра,1987 .
в.,1,7Д. Т.: 8-029-353-21-48

Запчаст і: заднюю м да
тра тара Т-40 або МТЗ-50.
Т.: 8-033-610-89-26(мтс)

Кароб ВАЗ-2109 5-ст -
пень . Т.: 513-42-26, 3-85-16

Прадам
нер хомасць:

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а. Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на вы-
ваз,3000 .а.Т.713-61-94(МТС)+

Недаб даваны дом
Глыбо ім, 7700 .а., элітны
ўчаста .Т.: 8-029-295-65-42**

Пры ожы зр б- р ля 6х6м,
вып с 9м, вышыня 2,8м,
5500 .а., тор . Т.: 249-41-04+

Кватэр 3-па аёв ю ў в.
Стан лі, 5 м ад Глыбо а а,
з сімі вы одамі, араж,
хлеў, падвал,побач лес,
возера. Т.: 218-47-60(мтс),
331-21-12(в),8-02156-3-0355

Кватэр 3-па аёв ю ў р-не
МКК. Т.: 296-07-62*

Дом па в л. Мінс ай, 30в.
Т.: 219-27-15**

Зр б 8х8м на вываз.
Т.: 755-25-07*

Дом в. Стан лі з сімі
вы одамі, 6 сота зямлі.
Т.: 893-77-32(мтс)*

Гандлёвы павільён Кр леў-
шчыне. Т.: 211-32-30**

Кватэр 3-па аёв ю ў .п.
Мядзель Мінс ай вобласці,
першы паверх, дом ца ляны
3-павярховы, цэнтр орада,
се вы оды. Т.: 802156-3-14-

70,8-029-877-54-98**

Дом цэнтры Глыбо а а з
аспадарчымі паб довамі.

Т.: 3-15-09

Дом в. Осава Пліс а а с\с,
хлеў, с леп, алодзеж, вялі і
сад, непадалё возера.
Т.: 2-88-14, 299-13-23(мтс)

Дом в. Папшычы.
Т.: 2-65-95, 598-27-87

Жылы дом в. Азерцы.
Т.: 2-92-56

Тэрмінова дом, аз, вада.
Т.:645-16-33(мтс)***
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Жылы дом Кр леўшчыне
з аспадарчымі паб довамі,
25 сота зямлі. Т.: 8-029-590-
30-21, 8-044-794-28-24

Дом в. Саро і, можна пад
знос. Т.: 896-96-33, 2-15-74

Дом 6х12м, 5-6 м ад
Глыбо а а, хлеў, араж,
с леп, алодзеж, вадапра-
вод, аналізацыя, тэлефон,
сад, лазня, а арод 70 сота
побач з домам. Абмяняю на
ватэр ў Глыбо ім,

Ш неўцах, Ш невічах,
Дзер аўшчыне. Т.: 3-43-02,
306-23-24(мтс), 919-52-60(л)

Дом Глыбо ім. Т.: 751-85-
11(мтс), 687-67-56(в)*

Кватэр 3-па аёв ю, 2 пад-
валы, араж, в л. Леніна,
р-н МКК. Т.: +37529-716-76-
53(мтс), +37529-633-69-90(в)

Кватэр 2-па аёв ю з
вы одамі. Т.: 2-60-30

Дом Глыбо ім.
Т.: 8-033-695-69-30

Два дамы (в. Белевічы,
79м2, в. Лапіш і, 54м2).
Т.: 679-36-72(мтс)*

Дом в. Забелле, 7000 .а.,
тор . Т.: 218-26-74(мтс)

Дом, в л. Міхайлаўс ая. Т.:
8-029-503-33-68, 2-95-50

Кватэр без вы од, 6 м ад
Глыбо а а, асфальт, араж,
хлеў, тэлефон, добры с леп,
62м2, можна за бел. р блі.
Т.: 8-029-299-29-79(мтс), 8-
029-388-83-38(в)

Кватэр 4-па аёв ю, 4 м ад
орада, 18000 .а.

Т.: 898-06-06(мтс)

Прадам або памяняю на
ватэр дом в. Ш невічы,

в л. Савец ая, 4а.
Т.: 3-68-08, 932-90-86(в)

Кватэр 2-па аёв ю, па в л.
Кам ністычнай,5, Глыбо ае.
Т.: 8-029-598-22-69,
8-02156-2-47-71(пасля 18.00)

Дом добрым стане на вы-
ваз 9х8м і прыб дова 5х6м.
Т.: 511-12-26(мтс), 316-93-
15(мтс),215-30-51(мтс)

Дом в. Азерцы.
Т.: 816-19-45(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю, 2-і
паверх 5-павярхова а дома,
р-н МКК, 2 падвалы, араж
з ямай. Т.: 633-69-90(в), 716-
76-53(мтс)***

Дом в. Саро і, ошт па
дамове. Т.: 8-029-298-05-23

Дом (Кр леўшчына, цэнтр,
20 сота , вадаправод, ана-
лізацыя, цэнтральны аз),
10.000 .а. Т. 8-029-715-96-23

Кватэр 3-па аёв ю ў .
До шыцы з вы одамі ( 56.4
в.м). Т. 8-029 810-28-81

Хлеў, нядора а.
Т. 8-033 337-80-55 мтс

Дом в. Абр б.
Т.: 8-02155-5-53-45

Дом в. Абр б-Беразвец і.
Т.: 293-75-98(мтс)

Дом, в л. Савец ая, 12.
Т.: 297-96-29*

Катэдж Глыбо ім 2-х
зроўнях, 157\90\15, 5 па ояў,

ц\ацяпленне, побач
прыродны аз, араж на 2
л\а, 1-2 паверхі - жылое
памяш анне, падвальнае
памяш анне - са на,
летняя хня. Т.:896-20-
53(мтс)516-61-02(мтс)*

Дом в. Запр ддзе. Т.: 710-
80-00(мтс), 892-99-17*

Част а дома, в л. Мінс ая,
11\2, 12 млн. р б.
Т.: 564-39-25(мтс)

Дом на вываз. Т.: 317-97-
44(мтс), 317-97-45(мтс)

Дом в. Замошша на
вываз. Т.: 8-017-673-53-79**

К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.Т.8-029-295-65-42**

Кватэр 2-па аёв ю ў
Глыбо ім. Т.: 8-029-816-19-
81, 8-029-218-55-00

Кватэр 1-2-па аёв ю за 10
000 .а. Раз ледж ўсе вары-
янты. Т.: 890-50-82(мтс)

К плю дом Глыбоц ім,
Шар оўшчынс ім, Мёрс ім
р-не, нядора а.
Т. 8-033 306-72-15

Лазню або зр б.
Т.: 8-029-305-64-86(в),
8-029-270-33-64(мтс)*

3 - 2 0 0 - 2 0 0

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю ва-
тэр з част овымі вы одамі
на дом Глыбо ім. Тэрміно-
ва! Раз ледж ўсе варыянты.
Т.:8033-305-37-97,802156-2-94-70+

3-па аёв ю ватэр (паўдо-
ма, побач аз, цэнтральная
аналізацыя, месца для ста-

ян і) ў самым цэнтры Глы-
бо а а на 3-па аёв ю ва-
тэр з вы одамі ў Глыбо ім.
Т.:8-029-258-77-02*

Абмяняю дом на 2-па аёв ю
ватэр , .Глыбо ае.

Т.:217-74-08(мтс)*

Абмяняю 1-па аёв ю ватэ-
р ў р-не МКК на 3-па аёв ю
ў тым жа р-не або прадам.
Т.: 895-22-05(мтс)

Абмяняю дом на ватэр .
Т.: 8-033-647-93-19

Здым :
Здым 1-2-па аёв ю ва-
тэр ў Глыбо ім, адзін
м жчына. Т.: 695-39-84(мтс)+

Сям’я з 3-х чалаве здыме
дом або ватэр на праця -
лы тэрмін. Парада і аплат
арант ем. Т.: 676-91-14(мтс)

Жанчына здыме ватэр .
Парада і своечасов ю апла-
т арант ю. Т.: 513-94-12

Здымем ватэр 1-2-
па аёв ю ў р-не Міра.
Т.: 8-033-612-78-30

Здым араж р-не
прафліцэя.Т.8-029-813-93-12

Маладая сям’я здыме 1-2-
па аёв ю ватэр на
праця лы тэрмін, можна без
мэблі. Аплат і парада
арант ем. Т.: 717-95-

34(мтс), 519-80-00(мтс)

Дзяўчына здыме па ой. Т.:
8-033-316-73-79

Здам:
Здам арэнд андлёвыя
плошчы ў м-не «Бе емот»,
2-і паверх Т.8-029-757-37-70,
8-033-333-03-00**

У . Глыбо ае здаецца ў
арэнд 40 в. м.Т.711-71-17 +2

Здам арэнд памяш анне
ў цэнтры орада пад офіс
або іншае, 22м2.
Т.: 899-92-96(мтс)

У э ала ічна чыстым
пры ожым месцы на беразе
возера Чачалі здаецца
невялі і ўчаста для а арода.
Ёсць домі . Т.: 2-50-08 (
любы час), 212-05-27

Здам ватэр . Т.: 711-49-82

Ар анізацыя здае месца для
стаян і ле аво а і р заво а
транспарт ў р-не МКК. Т.
8-029 595-03-28

На с т і, адзіны, тыдні,
праця лы тэрмін, жылое
памяш анне з 2-х па ояў,
ваход асобны, Глыбо ім.

УНП 391056824 ІП Мац евіч З
КТ. 2-18-94-71 мтс

Здам паўдома.Т.:812-73-62(мтс)

Здам па ой для маладой
сям’і. Т.: 598-55-21(мтс)*

Здаецца дом вёсцы, 3 м ад
орада, на беразе возера.

Т.: 307-78-66

Здаецца жыллё ў орадзе.
Т.: 217-11-66

Мэбля на
продаж:

Дываны на падло . Б\ ,
выдатны стан. Т.: 2-83-43,
811-53-58(мтс)+

Тахт амаль нов ю.
Т.: 517-46-14(мтс)+

Ложа 1,5-спальны, б/ .
Тэл.: 811-03-20*

Мя і то б\ , добры стан,
аранжавы. Т.: 519-20-00

Стол амп’ютарны. К хон-
н ю шаф .Т.:718-43-97(мтс)*

Стол амп’ютарны. Кніжн ю
шаф . Усё б\ , добры стан,
нядора а. Т.: 307-48-69(мтс)

Спальню «Мед ніца» б\ ,
выдатны стан.
Т.: 8-029-296-86-88(мтс)

Ложа 1,5-спальны драўля-
ны б\ . Т.: 2-31-14

В лав ю прыхож ю, б\
паў ода, выдатны стан.
Т.: 8-029-716-34-95

Розн ю мэблю б\ .
Т.: +37533-612-83-73(мтс)

Аддам 1,5-спальны ложа
б\ . Т.: 8-033-305-19-05

Се цыю б\ . Т.: 811-53-86

К хню б\ , нядора а.
Т.: 892-43-87(мтс)

Новы амод, олер -
альвадос. Т.: 249-43-79(мтс)

Мэблю б/ 1 од: хня,
прыхожая, шафа, пісьмовы
стол, амод, рэслы,дываны.
Шар оўшчына, дапама з
дастаў ай. Т.8-033-306-72-15

Крэсла-ложа .
Т.: 515-44-87, 2-31-63

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
Піяніна, ошт па дамове.
Дзве с рып і, памеры 2 і 4.
Т.: 8-02156-2-50-53*

А ардэон «Зара», новы.
Т.: 217-11-66

Дыс і льневыя для Play
Station 2 па 8 тыс. р б.
Т.: 899-97-72

Ма нітол МР-3, 170 тыс.
р б. Ма нітол ( асета), 70
тыс. р б. Т.: 249-05-32

К плю
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
Фартэп’яна. Т.: 290-59-09

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Р ль да амп’ютара на
арантыі, 100 тыс. р б. Т.:

2-82-35, 895-54-72(мтс)

Прадам
б дматэрыялы:

Дзверы ўваходныя мета-
лічныя і міжпа аёвыя МДФ,
се памеры. Нядора а, вялі і

выбар, арантыя, ма чыма
растэрміноў а.Ма азін
«Бе емот», в л. Леніна, 87.
Т.: 2-41-01(з9.00да19.00)**

Ванн в лав ю шы арн ю
а рылав ю, нов ю, 1 млн.
р б. Т.: 8-029-120-82-52**

Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 75 .а.\1 шт,
ся о 12 шт.

Т.: 8-029-249-98-31**

Радыятары чы нныя б\ , 1
шт\4 .а. Т.: 249-41-04+8

Пліты пера рыццяб\-
1,5х6м,100 тыс. р б\1 шт.

Т.: 249-41-04+8

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выбар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс), 8-
029-663-58-75(в)+14

Кацёл ацяпляльны на цв.
паліве б\ з ліццём і цэ -лай
для аб лад і. Т.: 898-76-37

Вароты аражныя мета-
лічныя3х2м.Гараж-ва ончы
металічны б даўнічы.
Т.: 512-54-77(мтс)*

Кож х для р лай печы.
Т.: 8-029-716-34-95

Ш лопа ет б\ 1,68х1,76. Т.:
8-029-711-71-17(мтс)****

Батарэі ацяплення б\ . Т.:
8-029-711-71-17(мтс)****

Каменне. Т.: 813-02-80

Дзверы драўляныя, новыя і
б\ ад 100 000 да 150 000р б.
Т.: 8-033-611-77-81

Шыфер новы, 17 шт, па
18000р б. Адлівы, ампле т
10м. Т.: 337-21-02(мтс)

С часныя драўляныя
міжпа аёвыя дзверы б\ ,
нядора а. Керамзіт
мяш ах.
Т.: 2-3-30, 188-25-11(в)**

Чы нныя батарэі б\ . Т.:
611-04-98(мтс)*

Пера рыцці 4х1м,4 шт.
Т.:967-19-65,367-65-36

Каменне. Т.: 216-11-77(мтс)

Бло і на ф ндамент, б/ .
Т. 8-029-715-96-23

А ародж жалезабетонн ю,
брам , вароты жалезныя,
пліт трат арн ю. Т.
8-0216-26-81-63,
8-029-513-61-95

Жалеза для атла ў лазню.
Т.: 814-25-85*

К плю
б дматэрыялы:

Жарнавыя аменні.
Т.: 514-21-76+

Ліставое жалеза 3мл таўш-
чынёй. Т.: 719-52-94(мтс)

Пясо . Т.: 270-31-99

Пясо .Т.:8-033-677-60-59(мтс)

Г\сілі атныя пера ародач-
ныя бло і да 5м3.
Т.: 939-52-48(в)

Тр б пад даро , Дыяметр
не менш 30см. Т.: 891-32-16,
249-43-79(мтс)

Каменне. Т.: 770-24-02(мтс)

А оннае ш ло б\ .
Т.: 775-01-93(мтс)

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-5000, б\ , добры стан,
250 тыс.р б.Т.:712-99-10(мтс)

Nokiа, амера, МР-3 добры
стан, 90 тыс. р б.
Т.: 249-05-65

Nokiа, добры стан, зарад-
нае, 80 тыс. р б.
Т.: 646-78-22

Sony-Eriсsson, амера, МР-3,
блют з, інтэрнэт, ІК-порт,
95 тыс. р б. Т.: 516-21-13

Sony-Eriсsson, Nokiа, МР-3,
МР-4, блют з, 2,0 амера,
ФМ-радыё, радыё, інтэрнэт,
170 тыс. р б. Т.: 249-61-58

Samsung GT.S5230, не Кітай,
пляўся ў салоне МТС, поўны

ампле т, сенсорны э ран,
300 тыс. р б.Т.: 510-25-50(мтс)

Samsung Sync Master 710N,
1280х1024 пры 75 Гц.
Т.: 712-93-89(мтс)****

Samsung S-5233, стан 7 з 10,
поўны ампле т, флэш а на
4Гб. Т.: 8-029-939-48-36,
935-61-16(в)

Samsung Е-370, слайдар,
амера, інтэрнэт, блют з,

ІК-порт, МР-3, ФМ-радыё,
125 тыс. р б. Т.: 516-21-41

Samsung С-3200, ёсць се
ф н цыі, поўны ампле т.
Т.:513-53-37

А сэс ары (батарэй і, ар-
п сы і інш.) ІП Сядова Н.У. УНН
391055205Т.:813-99-99+

LG KE-800, слайдар, жаночы,
амера 2,0 М а, добры стан,

60 .а. Т.: 514-81-16

LG, рас лад ш а, амера,
МР-3, блют з, інтэрнэт,
выдатны стан, 120 тыс.
р б. Т.:249-05-32

Бытавая тэхні а і
азавае абсталя-

ванне на продаж:
Катлы ацяпляльныя
азавыя і на цвёрдым

паліве, атлы для лазні.
Нядора а, вялі і выбар,
арантыя, ма чыма

растэрміноў а. Ма азін
«Бе емот», в л. Леніна, 87.
Т.: 2-41-01(з 9.00 да 19.00)**

Кацёл для лазні, жарастой-
ая сталь 5мм, нядора а.

Т.: 8-029-249-98-31**

Д ш летні, 450 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31**

Тэлевізар ЖК LG 32 LCD350,
новы, еўрапейс ая збор а,
арантыя, 600 .а.

Т.: 8-029-120-82-52**

Мыючы пыласос LG-1600
В (НІРРО), б\ , добры
стан. Т.:813-99-99(мтс)+

Пральн ю машын -аўта-
мат, выдатны стан.Т.: 613-
74-55(мтс),2-41-52(пасля 20.00)***

Газав ю пліт б\ .
Т.: 315-08-30

Халадзільні «Мінс -15».
Т.:596-53-73

Пральн ю машын «Ры а-
8», б\ . Т.: 2-31-14

Машын швейн ю нажн ю.
Мый -нержавей . Эл\плі-
т «Мечта».Б\ .Т.593-4712(мтс)

Газав ю пліт ў выдатным
стане, б\ . Т.: 294-30-49*

Тэлевізар «Гарызонт» б\ .
Т.:517-46-14+

Дзве нажныя швейныя
машын і па 50.000 р б.
Т. 8-029-815-07-03

Прадам емін :
Б льб з дастаў ай.
Т.: 8-029-514-21-76+

Б льб насенн ю.
Т.: 8-029-514-21-76+

Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75(мтс)+5

Кожн ю серад на міні-
рын ў павільёне прадаец-
ца мяса індзей і.
Т.: 593-10-45(мтс)*

Б льб насенн ю элітн ю
«Ж равін а»,«Карэта»,
«Крыніца»,«Лас на »,
«Дэльфін», ма чыма
дастаў а. Т.: 8-029-516-50-09,
2-60-79(пасля20.00).
Т.: 516-50-09(мтс)*

Б льб дробн ю і насенн ю.
Т.: 4-27-25

Т ш абана, 12 000р б\ .
Т.: 679-68-19(мтс)

Б льб насенн ю. Т.: 3-29-40

Б льб насенн ю. Т.: 3-15-
27, 870-19-02(мтс)*

Б льб б йн ю, 60000р б\-
мяшо . Т.: 3-85-89

Т ш абана 80 .
Т.: 811-10-83(мтс)

Б ра і армавыя.Т.: 2-11-20

Б льб насенн ю, нядора а.
Т.: 3-12-49

Мала о азінае. Т.: 2-30-69,
2-17-77

Мала о азінае з дастаў ай.
Т.: 516-50-32

Б льб дробн ю, б йн ю.
Т.: 774-88-29(мтс)

Б льб насенн ю, 40 тыс.
р б.\мяшо . Т.: 215-72-97

Б льб насенн ю з дастаў-
ай. Т.: 516-50-32

Б льб . Т.: 813-02-80

Б льб .Т.:4-10-13, 816-02-80

Т ш абана. Т.: 2-90-72

Б льб . Т.: 214-86-61(мтс)

Б льб насенн ю.
Т. 8-033-317-22-49

Б льб б йн ю, б ра і ар-
мавыя. Т. 8-033-678-38-14

Т ш абана, 15000р б\ .
Т.: 3-29-40

Б льб б йн ю і насенн ю.
Т.: 597-73-94(мтс)

Б льб дробн ю.
Т.: 811-03-13(мтс)

Б льб насенн ю.Т.894-70-03

Б льб б йн юТ:5128111(мтс)

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК. Т.: 719-22-62(мтс)+

Свінін . УНН 390294664 ІП
Лютынс ая Р.С. Т.: 210-20-
62(мтс), 3-18-91

Прадам
жывёл , пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Парасят (свін і) 10-20 .
Т.: 3-29-40

Каз з азлянятамі (2
озач і). Т.: 210-20-65(мтс)

Каров , в. Дзер аўшчына.
Т.: 3-18-55

Пародзістых парасят.
Т.: 513-01-08

Каз дойн ю 3 і азлянят 8
мес., 3 мес. Т.: 2-81-05,
813-23-66(мтс)

Каз дойн ю. Казлянят па 2
мес. Т.: 516-50-32

В’етнамс іх віслабр хіх сві-
на , в. Л ж і,Шар оўшчын-
с ір-н.Т.8029-388-82-71Вел ом

К ранят белых, бройлерных
інды оў. Т. 8-029 593-10-45

Каня. Т. 8-033-305-43-66

Парасят в’етнамс іх трава-
ядных. Т. 8-033-678-38-14

Парасят (свіна ) 10-20 , па
25 тыс. р б\ . Т.: 3-29-40

Персідс іх ацянят. Т.: 615-
52-98(мтс),336-77-97(в),2-91-36
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К плю жывёл :
Бы а, аня, аров , авеча .
Т.: 714-73-11(мтс)*****

Сям’ю інды оў на племя(ма-
ладых). Т.: 713-72-99, 2-75-12

Аддам жывёл :
Аддам добрыя р і
ацянят,прыв чаных да

чысціні.Т.: 810-81-70(мтс)

Аддам ацянят, с месь аро-
т ашорсных, пры ожыя,
прыв чаныя да т алета.
Т.: 8-033-317-36-86(мтс)*

Аддам ацяня ў добрыя
р і. Т.: 290-59-09

Падар ю сіамс іх ацянят.
Т.: 8-029-811-06-68

Аддам белых п хнатых а-
цянят.Т.3-86-24,645-48-07(мтс)

Аддам чорнае ацяня, пры-
в чаны да лат а. Т.: 8-029-
810-81-70, 2-60-79(вечарам)

Аддам ацяня (дзяўчын )
рыж ю ў добрыя р і.
Т.: 8-033-307-45-33

Прадам тавары
для дзяцей і маці:
Каляс -трансформер, вела-
сіпед з р ч ай, б\ , добры
стан. Т.:8-029-370-40-47(в),
8-029-815-64-26(мтс)

Каляс «Джып», л\з
варыянт, ся ампле тацыя.
Т.: 8-033-307-91-33(мтс)*

Каляс «Джып».Т.: 593-66-79

Каляс «Джып», шэра-
чырвоная, поўны ампле т,

добрым стане. Т.: 219-83-
81(мтс), 492-07-81(в)

Дзіцяч ю пра лачн ю
аляс б\ .Т.:696-03-08(мтс)

Веласіпед дзіцячы 3- алёс-
ны (для дзіцяці 2-3 од), 80
тыс. р б. Т.: 598-94-44(мтс)

Летнюю дзіцяч ю аляс ,
нядора а. Т.: 599-16-13

Каляс «Джып» Riko Avant,
л\з варыянт, 2-ба авая
амартызацыя олаў, сіне-
салатная, поўны ампле т,
добры стан, 300 тыс. р б,
тор . Т.: 717-81-05*

Хад н і фірмы «ЧИКО», ідэ-
альны стан, б\ 1 р і.Р -
за - ен р з 2-х месяцаў,
новы. Т.: 598-90-88(мтс)

Каляс «Джып» б\ , ёсць
сё, нядора а.Т.2138453(мтс)

Дзіцячае адзенне п-р 74,
дзіцячы аб та .Т.: 815-59-24

Каляс дзіцяч ю «Джып».
Т. 8-044-756-18-03

Аўта рэсла-перанос Bellelli
Grillo, вытв. Італія, р па 0+
(да 13 ). Падтрым а ала-
вы нованароджана а.Аната-
мічная пад ш а. Ун траныя
рамяні. Мя ія на лад і на
ўн траныя рамяні. Рэ лі-
роў а вышыні ўн траных
рамянёў. Вы арыстанне ў
я асці перанос і. Тэнт ад
сонца. Здымны чахол. А р -
лая аснова. 150 тыс. р б. Т.:

712-99-10(мтс),510-34-31(мтс)

Прадам
адзенне, аб та :
К рт м жчынс ю з
нат ральнай с ры, п-р
56-58, новая, модная,
вытв. Італія, 175 .а. Т.:
8-029-249-98-31**

Вып с н ю с ен , п-р 44-
46, олер -бежавы.Т.:593-66-79

Вясельн ю с ен са
шлейфам, п-р 44-46 .
Паставы. Т.: 762-88-93(мтс)

Прадам паліва:
Дровы, з дастаў ай.
Т.: 8-029-514-21-76+

Дровы з дастаў ай, 6 боў,
450 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31**

Дровы 5 боў, 670 р б.
Т.: 8-029-977-82-44**

Дровы. Т.: 516-37-50(мтс)

Дровы. Т.: 891-23-08(мтс)

Прадам зерне:
Зерне насеннае (ячмень).
Т.: 3-29-40

Прадам
сель асінвентар:
Касіл польс ю, 500 .а.
Т.: 8-029-563-43-83

Конн ю асіл . Т.: 3-63-00,
8-033-613-94-24

Пл і, хам ты, баран .
т.: 2-31-14

Конныя пл і, а чні .
Т.: 211-32-07, 2-23-33

Веял «Арфа» з эл\прыва-
дам. Т.: 935-22-49(в),
309-47-25(мтс)

Баран онн ю.
Тэл.: 811-03-20 (мтс)*

Прадам
расліны:

Квет і пет ньі розныя.
Т.: 3-15-27, 870-19-02(мтс)*

Дыфенбахіі ставыя, па а-
ёвыя прым лы.Т.: 817-02-48

Прадам
тавары для
здароўя:

Лішняя ва а, атл сценне,
знаўленне і паляпшэнне

патэнцыі, лячэнне эрозіі
шый і мат і, бяссонніцы.
«Жывая» і «мёртвая» вада
эфе тыўна і без нія іх
затрат дапама ае збаціцца
ад лішніх іла рамаў, зна-
віць і павялічыць патэн-
цыю, рассасаць эрозію
шый і мат і, знавіць і
палепшыць сон. Уні альны
прыбор - а тыватар вытв.
РБ.Ліцэнзія. Афіцыйны сер-
тыфі ат Мін.РБ. Ц. 550 тыс.
р бТ.:8-029-295-65-42(мтс)**

К плю але цыі:
Старыя манеты, зна ароды
і іншае. Т.: 757-37-70+

Старыя знач і, манеты,
радыёпрыёмні і, рамафо-
ны, званоч і, адзінні і.
Т.:2-94-40,8-029-510-4380*

Прадам іншае:
Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Бензапілы «Шціль»,
ары інальныя, нядора а,
новыя. Т.8-029-295-65-42**

Конс і перапрэлы ной
(навоз), мяш ах, мяшо 15
тыс.р б.Т.:8-029-249-98-31**

Ролі авыя ань і, п-р 39.
Т.: 8-02156-2-50-53*

Спартыўны то , 800 тыс.
р б. Т.: 2-82-35, 895-54-72

Ролі авыя ань і, п-р 40,
б\ . Т.: 211-32-07, 2-23-33

Ролі і, п-р 34-35, новыя, з
нала отні амі, 250 тыс. р б.
Т.: 813-99-99(мтс)+

Кампрэсар аражны б\ ў
добрым стане, нядора а.
Т.: 215-72-11(мтс)

Бе ав ю дарож .
Т.: 2-22-19, 297-85-07

Цеплалічыльні «SENSONICII»
0,6-1,5-2,5 б\ 2 . Эл\датчы
С. аза . Т.: 211-32-07, 2-23-33

В ллі б\ ў ампле це. Т.:
612-61-73(мтс)****

Тэльфер эле трычны, .п.
0,5т, х т асць пад’ём 8м\м-
ін,новы.Т.:899-72-82(мтс)

Эл\ алаўрот "Чараўніца".
Т. 8-033-665-29-24

Сяч арню эле трычн ю380В,
400 тыс. р б. Капцільню
эле трычн ю для рыбы, 200
тыс.р б.Т.:896-20-53, 2-16-49

Кацёл на ц\паліве, б\ 1
сезон. Т.: 718-59-34(мтс)

Боч 200л.Т.8025-720-80-51(л)

Эл\цыр ляр , 130 тыс.
р б. Шліфмашын «БОШ»,
135 тыс. р б. Т.: 249-05-65

К плю іншае:
Кіслародны балон або в -
ле іслотны, для сябе, можна
без венціля.Т.299-23-20(мтс)

А м лятары ў нерабочым
стане. Т.: 299-23-20(мтс)

Металічн ю або пластмаса-
в ю боч на 200л.
Т.: 677-60-59(мтс)

Эл\р хаві 1,5 Втх960
аб\мін, або 1,5 Втх1440
аб\мін. Т.: 594-64-04

Кацёл з нержавей і ў лазню і
ормазапарні .Т.:8-02156-

3-74-72, 8-033-697-53-20

Гандлёв ю палат .
Т.: 211-27-15(мтс)

Здам:
Бетонамяшал ў арэнд .
Т.: 594-64-04

Запрашаем
на в чоб :

Белор сс ий националный
техничес ий ниверситет.
Межотраслевой инстит т по-
вышения валифи аии и пе-
репод отов и адров по ме-
неджмент и развитию пер-
сонала БНТУ. Отделение вы-
ездно о об чения. Г.Гл бо ое
с зоной обсл живания: Гл -
бо с ий, Шар овщинс ий,
Браславс ий, Поставс ий,
До шиц ий районы. Предла-
аем сл и по: * повышению
валифи ации специалистов

с высшим и средним специ-
альным образованием в об-
ласти охраны тр да и про-
мышленной безопасности,
строительства и недвижимо-
сти; * перепод отов е и повы-
шению валифи ации рабо-
чих; * рсам целево о об че-
ния; *проведению семинаров
по вопросам охраны тр да и
промышленной безопасности.
Оперативное формирование
р пп, разнообразные формы

и методы об чения, обеспе-
чение нормативной и методи-
чес ой литерат рой, выдача
до ментов становленно о
образца. КАЧЕСТВЕННОЕ ОБУ-
ЧЕНИЕ, ОПТИМАЛЬНЫЕ
ЦЕНЫ. СКИДКИ! НАБОР
ГРУПП НА ОБУЧЕНИЕ В ИЮНЕ
ПО НАПРАВЛЕНИЯМ: 1. «Пра-
вовое обеспечение деятельно-
сти по охране тр да в ор а-
низации» для р оводителей
и специалистов. 2. «Обще-
строительные работы». Мас-
тера и прорабы. (После об -
чения мастера и прорабы
проходят тестирование в
ИРУП «Белстройцентр» Мини-
стерства архите т ры и стро-
ительства РБ).Информацию о
он ретных формах об чения

и заяв и направлять по ад-
рес : 211800, . Гл бо ое, л.
Красноармейс ая, 84.
Тел.\фа с 8-02156-2-86-51,
8 - 0 2 9 - 3 9 8 - 9 1 - 4 1 ( в ) ,
8-029-217-08-08(мтс)*

Пасл і:
У Мінс і з Мінс а. Х т а,
зр чна! ІП Шабан В.В. Ліц.
Мінтранспарта № 3-32415
ад 12.17. 2007 да16.12. 2012.
Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-029-190-21-99(В)+6

Гр заперавоз і да 3-х тон па
РБ і РФ. УНН 390453937 ІП
Гапанёна С.В.
Т.: 8-029-596-42-52 +5

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і

ц\паліўных атлоў * ла-
д а цёплай падло і, збор-
а і пад лючэнне д ша-

вых абінаў і інш.сан-
тэхні і* рэз а лічыльні-
аў вады і цяпла *вы а-

нанне эл\ азазварачных
работ. А аж дапамо ў
выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я ас-
на.Гарантыя. ІП Нові УНН3-
91052765ад30. 03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч). Ман-
таж сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапіле-
нам і іншымі матэрыя-
ламі. Сантэхнічныя рабо-
ты любой с ладанасці.
Зварачныя работы любой
с ладанасці( аза\эле т-
развар а). А аж дапамо-

ў выбары і дастаўцы
матэрыялаў.Х т асць!
Я асць! Гарантыя!
Ліц.11170ад21.09.1999 .
Т.:713-61-94(МТС)

Адвяз людзей Ды-
я настычны цэнтр.ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта №3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)+6

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828 ад 27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86+12

Пасажырс ія перавоз і,
э с рсіі, семінары,
тэставанне, вяселлі. ІП
Шабан В.В. Ліц. Мінтранс-
парта №3-32415ад12.17.2007-
да16.12. 2012.

Т.:8-033-646-21-99 (МТС),
8-0291902199(В)*

Дзве з паловай адзіны
і Вы ў Віцебс . Дыя нас-
тычны цэнтр і назад. Пры
неабходнасці білеты
выдаюцца па запатрабаван-
ню.Ліц. № 02190\0523357 ад
05.04.10 да 05.04.15 .выд.Мін-
.трансп. і ам ні .РБ.ІПЕр-
ма овіч А.Д.
Тэл.: 508-03-25 (МТС)+3

Вырабім, становім,
аб ладзём атлы ў пліт ,
бойлеры. Мантаж ацяплення
і азавых атлоў. УНП
391052765 ІП Сам йла Ч.Ч.
Т.: 8-029-755-25-07(мтс)**

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова

Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт

работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010 Т.: 559-95-74(мтс)**

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.Т.8029-306-29-89,
8-02156-2-63-71*

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж ацяп-
лення, вадаправода. У лад а
цёплай падло і, станоў а
эл\бойлераў, лічыльні аў
вады і .д. Эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК.Т.:
810-70-40(мтс),950-64-95(в)*

Рамонт ватэр: столі мно а-
ўзроўневыя, ар і, нішы, ад-
осы, сцены, падло а. Гіпса-
ардон, ПВХ, МДФ, ламінат,

сайдзін . ІП Матвееў С.І.
Пасв.391052829.
Т.: 8-033-613-94-48, 2-29-85

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і ц\па-

ліўных атлоў, лад а цёп-
лай падло і, збор а і пад-
лючэнне д шавых абінаў і

інш.сантэхні і, рэз а
лічыльні аў вады і цяпла,
вы ананне эл\ азазварач-
ных работ. А аж дапамо
ў выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я асна.-
Гарантыя.ІП Катовіч Л.К.
УНН391055338ад17.05.2010 .
Тэл.:515-36-42(мтс), 2-14-68+8

Мантаж ацяплення,
вадаправода, аналізацыі.
Устаноў а атлоў, водана ра-
вальні аў і інш. Пасв. 391053840 ад
04, 09, 2009 . Т.: 513-35-
23(мтс), 8-02156-2-48-03**

Камфартабельныя паса-
жырс ія перавоз і аўтамабі-
лямі да 7 пасажырс іх месц
(мінівэн). Прымаюцца
індывід альныя і але тыў-
ныя заяў і.Любыя напрам і
па РБ. Па цэнах дзяржаў-
ных перавозчы аў. Кожны
дзень паезд і ў Полац ,
Віцебс , Мінс па папя-
рэднім запісе. Абсл оўванне
але тыўных мерапрыем-

стваў (вяселлі і інш.). Ліц.
№ 02190/0625457 выд. ад
24.06. 2010 . №60-ЛІ да 24.
06.2015 Т.8-029-814-25-85****

ЧУП «Глыбоц ая ПМК»
а азвае платныя пасл і
насельніцтв : *выраб і
б даўніцтва драўляных
шчытавых дамоў, дачных
домі аў і бытова ; *рас-
пілоў а драўніны; *выраб
піламатэрыялаў (дош а
абразная, неабразная,
плінт с, налічні , бр с,
рэй а, драўляныя а арод-
жы); *заліў а ф ндаментых
бло аў, на рыва і днішчаў
аналізацыйных алодзежаў,

трат арна а бардзюра;
*выраб бетон і б даўніча а
раствор ; *рамонт бытавых
халадзільні аў, пральных
машын, замер с праціўлен-
ня ізаляцыі ў эл\ станоў ах і
абельных лініях, мантаж

эл\абсталявання і эл\пра-
вод і; *сантэхнічныя і
эл\зварачныя работы. Т.: 2-
26-25, 2-12-68

Ветэрынарныя пасл і
на в л. Савец ай, 178.
Вы лі вет рача на сяло і
орад. Ліц. №0325541выд

Мін. с\ аспадар і РБ. Т.:
598-55-21(мтс), 2-29-43*

Паезд і амфартабельным
мі рааўтоб сам, вяселлі,свя-
ты, арпаратывы,т рызм,
рын і. Любы маршр т па
Вашам за аз . ІП Ермачо-
на В.Н.Ліц.391055511.
Т.:712-91-58(мтс) +12

Ш аю прац :
Кваліфі аваная бры ада
вы анае ўсе віды
б даўнічых работ.Я асць
арант ем. Т.: 514-21-76+

Маладая дзяўчына (21 од)
ш ае работ прадаўца
непрад товых тавараў.
Т.:+37533-675-56-66

Распіл ю і пася дровы.
Т.: 2-34-11 (пасля 18.00),
613-12-20(мтс)

Распіл ю і пася дровы.
Т.: 213-21-18

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне, аза-
вы ацёл, д шав ю абін ,
сантэхні , ПВХ, ад осы,
пліт , ва он , эле тры а і
інш. Без ш одных звы-
ча !Т.:595-48-68****

Прывяз дровы, аменне,
пясо . Т.: 8-029-517-39-58, 8-
029-984-74-16*

Ш аю прац : шпа лёў а,
афарбоў ераў, ад осы.
Т.: 8-033-677-33-12,
8-033-612-19-02(мтс)

Прапан ю
прац :

Патраб юцца падсобныя
рабочыя. Т.: 514-21-76+

Патраб юцца рабочыя на
пасад ап сты.
Т.: 514-21-76+

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат. В, з\п 40тыс.

р б\дзень, рознарабочы,з\п
35 тыс.р б.\дзень
Т.:8-029-249-98-31**

Тэрмінова патраб ецца
майстар па мані юр , пе-
ды юр і пары махер на
пастаянн ю работ ў салон
«Клеапатра».Т.:8029-59001-09

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац рабо-
чых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў, спецы-
яліста ў аддзел ПТА. Тэл.
мтс: 513-68-49;513-92-92+14

Патраб ецца на работ
аўтаслесар для рамонт
р завых машын.

Т.:717-66-17(мтс),
711-53-37(мтс)

Патраб ецца майстар па
мані юр . Т.: 716-78-68

Патраб юцца работні і на
прысядзібны ўчаста .
Т.: 772-64-45 (мтс)*

Патраб юцца распаўсюдж-
вальні і латарэйных білетаў

. Паставы і Мёры.
Т.:715-85-57+

Патраб юцца шт ат ры
на пастаянн ю работ .
Т .: 8-029-708-40-65(мтс)*

Прапан ю прац вадзіцеля
на ГАЗ-53.Т.:8-029-711-09-29

Патраб ецца рознарабочы з
меннем вадзіць ар .

Т.: 718-00-59

Патраб ецца вадзіцель ат.
В, С. Т.: 708-40-65(мтс)

Патраб ецца майстар па
мані юр і педы юр .
Т.: 297-77-95*

ЧУП «Аўта-Забота» патраб -
ецца слесар для рамонт л\а.
Т.: 8-02156-2-65-94,
8-029-517-20-53

Патраб ецца вадзіцель з
ат. В на пастаянн ю

работ . Т.: 895-73-10(мтс),
3-72-52

Патраб ецца бры ада для
б рэння с важыны пад
алодзеж. Т. 8(02156)3-93-44,

8-029 817-29-64

Філіал РУПП «Віцебс хлеб-
пром» Глыбоц і хлебазавод
на пастаянн ю работ
патраб юцца то ар,
эл\ азазваршчы . Т.: 2-40-20

Патраб ецца работні на
аўтамый . Т.: 594-23-88

Ш аю майстроў па
шпа лёўцы і фарбаванню
дома ( сярэдзіне), 900м2, і
майстроў па ў ладцы
ерамічнай пліт і на

падло 200м2.
Т.: 713-04-03(мтс)*

З ба:
З блены ашалё з
правамі, да ментамі на
машын , ст дэнц ім
білетам. Праш вярн ць за
ўзна арод .
Т.: 8-033-314-16-03(мтс)
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24 òðà¢íÿ
Ïð.: ² ³ , ,³ ³ , ³ , -

³ :
  ³ - ¢ ³ «  ³  »

    ³   ³    -.  `¸  –   -. ³   ¢  . .  ¢ 05

   ³ ¢

Ðýäàêòàð :
Óëàäç³ì³ð ²âàíàâ³÷ Ñêðàáàòóí.

 òýëåôîí / ôàêñ:    ;
E-mail: ÉglÌbÂkaÌe@ÇÈÇ.bÌ  ³ ¢:

211800 ã. Ãëûáîêàå ï/ñ 3

³ ¢  ³ ¢ ¢   . ¢     ³  ¢. ³   .  ³   - ³   -³  «  ».  ¢  « »,³ ³  ³ ³ , , . , . ¢ , . .  : . ³ , , . , . . ¹ 

  ¢  ³ ³   ³ ³  ¹ ,  ³ ³  ³ ³ ³ ³     .

³ , ³ .
Ê.: , ,³, ³ .

25 òðà¢íÿ
Ïð.: , ² , -, , ³ , -.
Ê.: , ³,, , ³ , -, , 

²ÌßÍ²ÍÛ

ÀÂÅÍ.  ' ¢   -³ ¢   ³   ¸ ³.    ,    -¢  ¢ . ,    ¢,  . ³    ³ ³  ³¢,   ³    ¢ . ³ ³   ³   ³ -³.
ÖßËÅÖ.   ³ ³ ¢ ³

. ³  ³  ¢ ³ ¢. -   ³  ³ ³   ¢ ¸ - .   ¢  ¢ -³ ³ ³ ¢ ³. ¸  ³  ,  ,   ³  ³.    -  ³  ¢ ³ .  ³ ³    ³ .
ÁË²ÇÍßÒÛ.   ¢ ³    ³    .     ³  ³  - ¢  ³ ³, ³   

,   .    - ¢   ³   -.   ³    ³  ¢ -³ .    ¢  ' ³   ³.   .
ÐÀÊ.    ¸ ³  ¢ ³ ³ .  - ¢    ³ ³  ³ .   ¢ ³, ³ ¢  ³  ¢  ³ - . ² ³  ,  ³  - ¢.    , -     ¢-.
ËÅ¡. ,   ¢  ³  . - ¢  ¢ ³  ³   . ³ ,  -³ ¢ ¸- ³  ³  - . ³    ³ ³ ³.  ¢ ¢ - ¢.

ÏÀÍÍÀ. ³  -¢  ¢   ³.   ³  ³  ,    -  ³ . ³ ³ ³    ¸ ³, ³  ¢ ³   -  ¢   ¸  ³  ³ -.  ' ³      ³ ¢¸  ³ ¢ .
ØÀË².    ³ ,  ³ ³,  -³.  ³  ³ ³  -   , -  ³  ³.  -  ¢ .    ³ ³  ³ ¢  ¢ ³  - ³ ³ .   -¢,   ¢ ³  ³ .

ÑÊÀÐÏ²¨Í.   ¢  – -  ³ ³  ¸ ¢. ²³     -³ ³   ³ ³. ³    ³ ³  ³ . ³  ¢ - ³ ³ . ³    ³  ³   ³ ³ , ¢  ¢.  ³ ³,    ¢   ³ ¢.  -³   ¸   -   ³-.
ÑÒÐÀËÅÖ.    ³ ¢ ³  ³ ³. ¢  -    -³.     -¢  ³  '¸  ¢   ³  ¢ .    ³. ³     ,  ³  -  . ¢   - ¢ ³  ¸ ¢.
ÊÀÇßÐÎÃ.   - ³  ³  ³ ³  .    - -   ³ ³ -³  ,   ' ³  ³.     ¸  ³  -  ,  ¢ ¸ , ¢  - ¸   ' .  ³   ³³. ³   ³ .
ÂÀÄÀËÅÉ.   ³  -³  ¸ ¢ ³ ¢   -  ³ ¢ ³  ³. -     ,    - ³   .  ³-  ¢     ,    ¢ ³   ³ -.  .

ÐÛÁÛ.   ¢     ¢  ¢  ³ .   ¢³ ³ , ³   ³¢ .    - ³¢ .    ,  ¢  ³  ,   ¢ ¸,  ³ -.      , -¢ ,  ³ .      ¢  ¢ '³.
«  »     «Çàâîä
ãàçåòíàé ïàïåðû» (ã. Øêëî¢).

ÃÀÐÀÑÊÎÏ
íà íîâû òûäçåíü

Îòâåòû íà ñêàíâîðä¹ 19
Ïî ãîðèçîíòàëè: . . . . . . . . . . . . . " -". . . Ïî âåðòèêàëè: . . . . . . . . " ". . . .. . . . . . .




